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Milí čtenáři,
dnešní pravidelný článek věnuji pouze
některým informacím o dění ve městě,
které může přímo ovlivňovat vedení
radnice a jeho zastupitelstvo, ale i sa-
motný občan sám, který bydlí v Chlum -
ci nad Cidlinou a v jeho místních čás-
tech.

Apeluji na majitele studní na jejich
pozemcích, aby si pohlídali vydané po-
volení nakládání s podzemními voda-
mi. Většinou se takováto povolení vydá-
vala na dobu deseti let. Proto si prosím
projděte svoje šanony a podívejte se,
zda nemáte povolení již prošlé. V tako-
vém případě neváhejte a podejte na
Magistrát Hradce Králové na odbor ži-
votního prostředí novou žádost o pro-
dloužení povolení. Toto povolení nelze
podceňovat, protože podzemní voda
na soukromém pozemku ze zákona
není majitele pozemku, ale majitelem
je stát Česká republika. Vzhledem k to -
mu, že podzemní vody začíná rapidně
ubývat, může stát povolení o nakládá-
ní s podzemními vodami velmi zpřísnit
nebo také zpoplatnit. Takže se může
stát, že aktivní majitel s obnoveným po -
volením prostě vyzraje nad těmi laxní-
mi vlastníky, kteří tento problém hodí
za hlavu.

Město Chlumec nad Cidlinou roz-
hodnutím zastupitelstva kupuje někte-
ré pozemky pro budoucí rozvoj na zá-
stavbu rodinnými domy v lokalitách,
kde to do budoucna umožní zastavo-
vací studie, která je závazným a podrob-
nějším dokumentem v rámci platnosti
územního plánu. Zastupitelstvo tak pro
budoucí generace připravuje zóny pro
bydlení, aby se město mohlo rozumně
rozrůstat. Cena půdy několikanásobně
vzrostla a nikdy již pravděpodobně ne-
bude levnější. Jedna věc je však pozem -
ky nakoupit, druhá je následně tyto po -

zemky mnohonásobně zhodnotit tím,
že budou zasíťovány nezbytnými inže-
nýrskými sítěmi (vodovod, kanalizace,
elektřina, komunikace, veřejné osvětle-
ní, případně zemní plyn). Toto síťování
je však velmi drahé. Taková základní
šablona pro výpočet je asi následující:
zasíťovat jeden metr čtvereční pole při-
jde v dnešních cenách na 500–1000 ko -
run! Velmi záleží na vzdálenosti napo-
jovacích bodů nových sítí k těm stáva -
jícím. Potom cena vybavené stavební
parcely v našem městě nyní stojí okolo
1400 Kč na čtvereční metr. 

Na prvního máje jsme v dopoled -
ních hodinách vítali na radnici dalších
17 chlumeckých občánků. Týž den od-
poledne jsme za účasti rodičů, ale i pra -
rodičů zasázeli 29 nových stromů za ty -
to občánky, ale i za občánky, které jsme
vítali o tři měsíce dříve. Každý rok se
nám ve městě narodí okolo 55 nových
dětiček a tato již tradiční akce se snad
všem účastníkům líbí. Nové stromy jsme
tentokrát sázeli v prostorách mezi bu-
dovami radnice a zdravotního střediska
a na prostranství u nově vybudované-
ho záchytného parkoviště v ulici Ko-
menského. 

Jsem velmi rád, že se nám podařilo
prosadit po dvou letech zdravého nátla -
ku a zdůvodňování nový krajský granto -
vý program s názvem Podpora místních
částí měst v Královéhradeckém kraji.
Kaž dý rok tedy do něj zastupitelstvo
Královéhradeckého kraje nasy pe 12 mi -
lionů korun a je určen pro 19 měst,
kte rá mají počet obyvatel mezi 3.000
až 10.000. Chlumec nad Cidlinou má
3 míst ní části: Kladruby, Lučice a Pa-
mětník. Přibližně v přepočtu tak bude-
me i letos žádat o 630.000 Kč, tento-
krát pro Lučice a Pamětník s tím, že
tato částka musí být méně než 50 %
skutečných uznatelných nákladů. Pro-

to přikládáme z rozpočtu města dalších
700.000 Kč. Za těch cca 1.300.000 Kč
chceme podstatně zvelebit interiérové
prostory bývalých obecních národních
výborů ve zmíněných obcích, které jsou
centrem místního dění. Prostory slouží
jako klubovny pro spolkovou činnost.
Příští rok vymyslíme zase něco užiteč-
ného pro Kladruby. Na tento program
jsem celkem pyšný, protože zrovnopráv-
ňuje místní části měst, které jsou svým
charakterem jasné vesnice, s vesnice-
mi, kde mají svoje vlastní zastupitelstvo,
a snad také proto, že jsem ho osobně
vymyslel a s pomocí starostů podobně
velkých měst na zastupitelstvu našeho
kraje po boji prosadil. Velkou oporou
mi byl v přesvědčování zastupitelů na
kraji v této věci pan první náměstek
hejtmana a senátor Mgr. Martin Červí-
ček, za což mu jménem našich obyva-
tel, ale i dalších obyvatel Královéhra-
deckého kraje osobně děkuji. Pro mě
je to člověk na svém místě, který umí
držet slovo. 

Zastupitelstvo města s účinností od
1. června 2019 jmenovalo na můj ná-
vrh nového vrchního strážníka městské
po licie slečnu Gabrielu Androvou Dis.
Držme jí palce, ať se jí v nevděčném po -
volání daří. Rada města po výběrovém
řízení jmenovala do funkce ředitelky
MŠ Beruška paní Mgr. Vladimíru Žab -
kovou. I zde popřejme této dámě, ať se
jí dílo daří, vždyť fluktuace na toto kon-
krétní místo byla doposud velmi vyso-
ká. Paní Žabková má velké zkušenosti
s řízením kolektivu, vždyť dlouho vedla
i pracoviště Úřadu práce ČR pro Novo -
bydžovsko a Chlumecko. Snad se jí tedy
podaří pracovní kádr v této naší školce
stabilizovat.

Na konci dlouhého tunelu začíná
sví  tit světlo! Tento příměr je vhodný
k úspěšné snaze získat konečně sta-
vební povolení a vysokou dotaci 28 mi -
lionů korun z EU na výstavbu dopravní -
ho terminálu. Podařilo se odvalit velký
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SLOVO STAROSTYVítání občánkù v Chlumci n. C.

fotografie k článku na str. 6
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VÝPIS Z USNESENÍ
13. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 15. 4. 2019

Rada města:

n Schvaluje Ing. Eduarda Žaludu,
Praha 1, Staré Město, Železná 493/20,
IČO: 73580872 jako zpracovatele „Změ -
ny č. 3 Územního plánu Chlumec nad
Cidlinou“ a ukládá odboru správy ma -
jetku a investic předložit návrh smlou -
vy o dílo dle předložené cenové nabídky.
n Schvaluje uzavření Smlouvy o zří -
zení věcného břemene na vodárenskou
infrastrukturu „Chlumec nad Cidlinou –
ul. Zámostecká, rekonstrukce kanaliza-
ce, vodovodu a nová stavba kanalizace
a vodovodu“ mezi městem Chlumec nad
Cidlinou a Vodovody a kanalizace Hra -
dec Králové, a.s., IČO: 48172898.
n Schvaluje úpravu rozpočtu na rok
2019 – rozpočtové opatření č. 7 a 8.
Příjmy se zvyšují o 583,84 tis. Kč, výda-
je se zvyšují o 688,54 tis. Kč, financování
se zvyšuje o 104,70 tis. Kč. 
n Schvaluje poskytnutí daru Oblast -
ní charitě Hradec Králové se sídlem Ko-
menského 266, Hradec Králové ve výši
10.000,- Kč. 
n Schvaluje předložené smlouvy pro
poskytnutí dotací uzavřené s následují -
cími spolky: DDM JK Chlumec nad Cid -
li nou z.s., Tělocvičná jednota Sokol
Chlu mec nad Cidlinou, SH ČMS – Sbor
dobrovolných hasičů Chlumec nad Cid -
linou, „Sport Chlumec z.s.“, Fotbalový
klub Chlumec nad Cidlinou, z.s., Ju-
nák – český skaut, středisko Černého
havrana Chlumec nad Cidlinou z.s., Di-
vadelní soubor KLICPERA Chlumec nad
Cidlinou, Český svaz chovatelů, základ-
ní organizace Chlumec nad Cidlinou,
Spolek Město v zahradách, SBTS Chlu -
mec nad Cidlinou, p.s., Splašená loko-
motiva Chlumec n. C., Český kynologic-
ký svaz ZKO Chlumec n. Cidlinou – 127,
Četnická stanice Chlumec nad Cidli-
nou z.s., Pionýr, z.s. – Pionýrská skupina
Táborník, Český rybářský svaz, z.s. míst -
ní organizace Chlumec nad Cidlinou,
SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů
Lučice.

n Neschvaluje poskytnutí finanční-
ho příspěvku těmto žadatelům: Mažo-
retková skupina Chlumec nad Cidli -
nou, z.s. a Centrum LIRA, z.ú. 
n Schvaluje prodloužení Smlouvy
o spolupráci na projektu Rodinné pasy. 
n Schvaluje znění výzvy, hodnotící
kritéria, členy komise a seznam uchaze-
čů pro veřejnou zakázku na výběr do-
davatele akce „Projektová dokumenta-
ce na rekonstrukci tří mostních objektů
a jednoho propustku v Lučicích“.
n Schvaluje uzavření Smlouvy o dílo
na práce spočívající v drcení betonových
a směsných sutí na drť a následný přesun
recyklátu v místě do cca 100 m s firmou
ENVISTONE spol. s r.o., Předměřice nad
Labem, IČO: 25994182 dle předložené
cenové nabídky. 
n Schvaluje realizaci nového veřej-
ného osvětlení včetně elektroinstalace
v ul. Zapečská dle předložené nabídky.
Schvaluje zadání objednávky na tyto
práce firmě Osvětlení a energetické sys -
témy a.s. Přelouč, IČO: 25088092 dle
předložené cenové nabídky. 
n Schvaluje znění výzvy, návrh smlou -
vy o dílo, hodnotící kritéria, členy ko-
mise a seznam uchazečů pro veřejnou
zakázku na kompletní dodávku akce
„Plynofikace kotelny a stavební úpravy
v MŠ U Zámku v Chlumci nad Cidlinou“.
n Schvaluje znění výzvy, návrh smlou -
vy o dílo, hodnotící kritéria, členy ko-
mise a seznam uchazečů pro veřejnou
zakázku na kompletní dodávku akce
„Úprava vzduchotechniky kuchyně MŠ
U Zámku v Chlumci nad Cidlinou“.
n Schvaluje pro všechny politické
strany, hnutí a koalice, účastnící se vo-
leb do Evropského parlamentu, Posla-
necké sněmovny Parlamentu České re -
publiky a zastupitelstva kraje, pro
všechny kandidáty při volbě prezidenta
a do Senátu Parlamentu České repub -
liky, dosavadní postup ve věci výlepu pla-
kátů, tj. bez upřednostňování volebních
plakátů před ostatními akcemi, v pořa-
dí přijatém podatelnou a za úhradu dle
platného ceníku. 
n Schvaluje, po dobu rekonstrukce
budovy městského úřadu, jako místo

určené obcí pro konání slavnostních
obřadů obřadní síň v budově městského
úřadu, Městské muzeum Loreta, malý
sál Klicperova domu a budovu Základní
umělecké školy čp. 61 s účinností od
16. 4. 2019.
n Schvaluje zadání zakázky na ply-
nofikaci ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
společnosti STAVOTERM NB s.r.o., Nový
Bydžov, Jana Žižky 623, IČO: 27486800.

VÝPIS Z USNESENÍ
14. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 29. 4. 2019

Rada města:

n Schvaluje úpravu rozpočtu na
rok 2019 – rozpočtové opatření č. 9
dle předloženého znění. Příjmy se zvy-
šují o 220,00 tis. Kč, výdaje se zvyšují
o 443,00 tis. Kč, financování se zvyšuje
o 223,00 tis. Kč. 
n Schvaluje přijetí daru ve výši
30.000,- Kč od firmy Bidfood Czech Re-
public s.r.o. na školství a podporu mlá-
deže (DDM, MŠ Beruška, MŠ U Zámku,
Junák – český skaut) dle předložené
smlouvy. 
Schvaluje poskytnutí daru ve výši
5.000,- Kč pro zájmový spolek Junák –
český skaut, středisko Černého havrana
Chlumec nad Cidlinou, z.s. dle předlo-
žené smlouvy.
Schvaluje dodatek finančního vztahu
č. 1 s Domem dětí a mládeže Chlumec
nad Cidlinou dle předloženého návrhu.
Schvaluje dodatek finančního vztahu
č. 1 s Mateřskou školou Beruška, Pod
Loretou 460/IV, Chlumec nad Cidlinou
dle předloženého návrhu. 
Schvaluje dodatek finančního vztahu
č. 1 s Mateřskou školou U Zámku, Po-
děbradova 636/IV, Chlumec nad Cidli-
nou dle předloženého návrhu. 
n Schvaluje, v návaznosti na usnese-
ní 5/13/19, uzavření předložené smlou -
vy o dílo na zpracování „Změny č. 3
Územního plánu Chlumec nad Cidli-
nou“.
n Jmenuje, na základě provedené-
ho konkurzního řízení, s účinností od
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balvan v podobě vyřešení majetkopráv-
ního řízení, protože jsme získali písem -
né souhlasy potenciálních vlastníků po -
zemků pod stávajícím parkovištěm před
budovou železniční stanice. Tito vlast-
níci žijí ve Francii a musel jsem absol-
vovat zahraniční cestu s frankofonní
právničkou za účelem osobního jedná-
ní a přesvědčování. Proto bychom rádi

tuto významnou investiční akci spustili
v roce 2020 a dokončili ji v roce 2021.
Snad je vše na dobré cestě.

Konečně zapršelo, zatím je stude-
ný máj (ve stodole ráj?). Pršet musí však
ještě daleko více, to všichni víme a jistě
rádi přetrpíme, jen aby se příroda tro-
chu vzpamatovala. Přesto přeji všem
krásné jaro se všemi jeho vůněmi a pro -

jevy. Někdo říká, že květen je nejkrás něj -
 ší měsíc v roce. Jistě na tom něco bude,
pro mě určitě, vždyť jsem také v má ji
zrozen. 

Čtenáře chlumeckého periodika,
kte ré se letos umístilo v hodnocení
komise Královéhradeckého kraje na
pěkném 3. místě, zdraví chlumecký
purkmistr           Miroslav Uchytil 

Vážení spoluobčané,
déšť smyl prach, přesto nám zbývá ještě pár nezpevněných
cest ve městě. Je nezbytná jistá prozřetelnost při plánování.
Mnohé stavební práce jsou závislé na přípravě projektové do -
kumentace a získání stavebního povolení. Tady platí dvoj-
násob, kdo chvíli stál, stojí opodál. Vyčleněné peníze z roz-
počtu města na rozvoj brzdí úřední šiml. 

Zpevnění povrchu proběhlo v ulici Krkonošská. Za cenu
487 tisíc korun je natažen asfaltový koberec a upraveny vjez -
dy. Hasičská zbrojnice je vystrojena novými vraty a okny. Mas -
na Rabbit má opravenou fasádu, vyměněny dveře i okna.
Stavební povolení pro rozlučkovou síň nabylo právní moci,
příprava výběru stavebníka je v plném proudu. Strop na rad -
nici je opraven a zateplen. Urgujeme projekční práce, aby-
chom plynule pokračovali v investicích.

Obyvatelé místních částí Lučic a Pamětníka volí do bu-
doucna mezi možností napojení na tlakovou kanalizaci nebo
individuálním řešením nakládání s odpadními vodami v po-
době jímek či čističek. Vlastníkem stávající rozpadající se
kanalizace je VAK HK, a.s. Vedení města hledá dotační mož-
nosti, aby pomohlo starousedlíkům i provozovateli řadu. Vypo -
řádání se s odpadem je povinností dle zákona pro každého.

Opodstatněné stížnosti na neoprávněné nakládání s od-
padem nutí Městskou policii i dohled ve sběrném dvoře k pří-
snějším kontrolám. 

16 stavebních parcel je připraveno soukromými investo-
ry pro výstavbu rodinných domů Na Výsluní. Město se podílí
na napojení lokality k infrastruktuře. Významnou lokalitou
pro rozvoj bydlení je i Skalka směrem na Nové Město. I zde
se Město zavázalo k podpoře míst pro bydlení, aby projekt
vů bec mohl vzniknout.

Velké poděkování patří organizátorům a partnerům akcí
pro veřejnost. Dechový orchestr oslavil 40 let, popřejme všech -
no nejlepší. Charitativní Běh pro druhé zorganizovali fotba-
listé s částí výtěžku pro Zdravotní fond. Čarodějnice proběh-
ly pod vedením našich Skautů v krásném okolí Smetanovy
chaloupky. 29 stromů zasázeli rodiče nových občánků měs-
ta. Dětem do vínku hodně zdraví, spoustu lásky kolem sebe
a péči obou rodičů. 

Jako místostarosta města jsem pověřen rozvojem a in-
vesticemi. Dostávám často dotazy týkající se Městské policie
a Technických služeb. Vedením těchto složek města je pově-
řen pan starosta Ing. Miroslav Uchytil, který podněty řeší
přímo. Škoda soudu lidí bez dostatečných a ověřených in-
formací.
                                                       Vladan Kárník
                                                       místostarosta města

Slovo místostarosty

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MÌSTA
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1. července 2019 do funkce ředitelky
příspěvkové organizace města Mateř-
ská škola Beruška, Chlumec nad Ci -
dlinou Pod Loretou 460/IV, 503 51
Chlumec nad Cidlinou Mgr. Vladimíru
Žabkovou. 
n Schvaluje zprávu o posouzení
a hod  nocení nabídek a uchazečů na vy -
pracování „Projektové dokumentace na
opravu chodníků II. etapa v Chlumci
nad Cidlinou“.

n Schvaluje uzavření smlouvy o dí-
lo na vypracování „Projektové doku-
mentace na opravu chodníků II. etapa
v Chlumci nad Cidlinou“ s firmou DI
Projekt s.r.o., Chelčického 686, Rosice,
533 51 Pardubice, IČO: 01873687, dle
předložené cenové nabídky. 
n Schvaluje zprávu komise pro po-
souzení a hodnocení nabídek, pořadí
uchazečů a zadání zakázky „Oprava
hřiště v areálu ZŠ Smetanova ulice

parc. č. 1824 v Chlumci nad Cidlinou“
společnosti S-VISION s.r.o., Staňkov 16,
507 82 Pecka, IČO: 04474694.
n Schvaluje dramaturgický plán a kal -
kulaci nákladů Chlumeckého hudební-
ho léta 2019. 
n Bere na vědomí výroční zprávu
Školní jídelny Chlumec nad Cidlinou za
rok 2018.

Jana Jelínková
asistentka starosty

Ve státní svátek dne 1. května 2019 jsme přivítali v ob -
řadní síni Městského úřadu Chlumec nad Cidlinou nejmen -
ší občánky našeho města, tedy děti narozené v období sr-
pen 2018 až březen 2019, s trvalým pobytem v Chlumci
nad Cidlinou. 

Celkem jsme uvítali 16 nových občánků s jejich rodiči,
z toho 8 chlapečků a 8 holčiček. 

Pozvaná miminka s jejich rodiči, prarodiči a dalšími ro-
dinnými příslušníky přivítali starosta města Ing. Miroslav
Uchytil a místostarosta města Mgr. Vladan Kárník a s krát -
 kým kulturním programem vystoupily děti z Mateřské školy
U Zámku. 

Rodiče dětí obdrželi od Města Chlumec nad Cidlinou
finanční dárek ve výši 1.000,- Kč, děti malou hračku a ma-
minky květinu. 

Rodiče se zapisovali do pamětní knihy města a poté ná-
sledovalo tradiční fotografování dětí ve staré dřevěné ko-
lébce.

Všem malým občánkům přejeme hodně zdraví, spoko -
jenou rodinu a co nejvíce krásných dní jako byl tento svá -
teční. 

Příští vítání nových občánků se uskuteční v měsíci říj-
nu 2019.

Pokud se chcete zúčastnit slavnostního vítání ob-
čánků se svým nově narozeným miminkem, můžete
si vyplnit „Přihlášku k vítání občánků“ a doručit na
matriku městského úřadu nebo zaslat elektronicky
na adresu matrika@chlumecnc.cz. Přihláška je ke
stažení na www.chlumecnc.cz nebo si ji můžete vy-
zvednout a vyplnit osobně na matrice.

                                                   Ivona Uchytilová, 
                                                   matrikářka

Další fotografie k článku naleznete 
na druhé straně časopisu.

      

Vítání občánkù
v Chlumci nad Cidlinou

Po velkém úspěchu v roce 2012, kdy katedra politologie
a evropských studií FF Univerzity Palackého v Olomouci, Ci -
vipolis o.p.s., Unives.eu a Angelus Aureus o.p.s. vyhlásily první
ročník soutěže O nejlepší obecní a městský zpravodaj roku
2011 a kdy naše periodikum bylo vyhlášeno ve velmi silné
konkurenci, více než 300 zpravodajů, jako 2. nejlepší v rámci
celé České republiky, se dostalo Chlumeckým listům opět
velkého uznání. V rámci hodnocení obecních zpravodajů
byly Chlumecké listy za rok 2018 oceněny ve své kategorii
v rámci Královéhradeckého kraje 3. místem.

Jako šéfredaktorka našeho měsíčníku na tomto místě dě-
kuji celé redakční radě za její práci, našemu grafikovi panu
Kufovi a Městu Chlumec nad Cidlinou, které je naším vyda-
vatelem a bez jehož velmi silné podpory by nebylo možné
vydávat Chlumecké listy na tak vysoké úrovni. Laťku máme
tedy nasazenu opravdu velmi vysoko a naším úkolem je, po-
kud to půjde, ji přeskočit a vytvářet pro vás, naše čtenáře,
Chlumecké listy ještě zajímavější. Skvělé umístění nás velmi
potěšilo a je pro nás zavazující. Ale jste to hlavně vy, komu
jsou určeny, a nás těší váš neustálý zájem o ně.

Mgr. Milena Komárková

1.  Během jedné do té doby všední služby se na dveřích od
služebny rozeznělo naléhavé bušení, doprovázené zběsi-
lým zvoněním zvonku. Po otevření dveří na služebnu vpadl
asi 8 letý chlapec, sotva dechu popadaje, a hlídce překotně
sděloval, že jsou zde s tatínkem na výletě a najednou zjis-
til, že tatínka ztratil. Nevěděl, co má dělat, ale zahlídl z ven -
ku nápis městská policie, tak sem honem utíkal, a doufal,
že se mu zde dostane pomoci. Hlídka chlapce uklidnila
a dala mu napít a po dalším zjišťovaní informací, kde tatín-
ka viděl naposledy a podobně, se hlídka chlapce zeptala,
zda nemá mobilní telefon pro zavolání tatínka. Chlapec
oznámil, že telefon nemá, ale v tom z něho doslova vypadlo
telefonní číslo. Aby to nebylo tak jednoduché, telefonní čís-
lo bylo na maminku, která zůstala doma a na výlet do
Chlum ce s nimi neodjela. Hlídka ji tedy okamžitě zkon-
taktovala. I přes telefon bylo slyšet, jak spráskla ruce k so -
bě a zalamentovala, že to věděla, že jakmile je někam pustí
samotné, bude zase nějaký průšvih. Nadiktovala telefonní
číslo na zmateného tatínka a požádala hlídku, aby jí někdo
dal vědět, jak celá věc dopadla a jestli se se svou rodinou
ještě někdy uvidí. Hlídka přes telefon tatínka pracně na-
vedla na služebnu městské policie, kde došlo ke šťastnému
shledání obou průšvihářů. Nakonec se i paní domu dočkala
šťastného návratu svých nezbedných tuláků.

2.  V čase vánočním řešila hlídka neobvyklý případ, kdy se
na ní obrátil majitel domu s tím, že mu již několik dní
mňou ká garáž. Problém je v tom, že dům má pronajat ná -
jemník a s ním se mu nedaří zkontaktovat. Po příjezdu
hlídky na místo zde byl již nejen majitel, ale i příslušníci
hasičského sboru, které na záchranu původce mňoukání,
pravděpodobně kočky, přivolal. Vzhledem k tomu, že ne-
byly k dispozici klíče od domu a nájemníka se nepodařilo
ani opakovaně zkontaktovat, musela být vrata do gará-
že ná silně otevřena za přítomnosti nezúčastněné osoby
(stráž níků MP). Okamžitě po otevření se na přítomné vrh-
la hla dová, ale šťastná kočka. Majitel domu přislíbil, že
se o ni postará do doby, než se vrátí podnájemník. Poz-
ději bylo zjištěno, že kočka nepatřila ani nájemníkovi, ale
byla v do mě uvězněna omylem.

3. Rádi bychom upozornili řidiče na dopravní značení IP
26a – obytná zóna, která se vysky -
tuje například v ul. Nábřeží J. Fučíka
u veterinární ordinace a v ul. Jung man -
no va u zdravotního střediska. V pro-
storu označeném tímto dopr. zn. smí
parkovat vozidla pouze na místech vy -
hrazených pro parkování. V opačném
případě se jedná o pře stupek. Dále
se často stává, že u veterinární ordi-
nace stojí vozidla takovým způsobem,
že brání průjezdu dále do ul. Nábřeží J. Fučíka, kde hrozí,
že v případě potřeby neprojede žádné vozidlo integrova-
ného záchranného systé mu (sanitka, hasiči, PČR).

městská policie

Ze služební knihy
městské policie

Chlumecké listy
bronzové

Svozy separovaného odpadu
na rok 2019

PLASTY (žlutá) – DRUHÁ středa v měsíci:
(12.6., 10.7., 14.8., 11.9., 9. 10., 13. 11., 11. 12. 2019)

PAPÍR (modrá) – TŘETÍ středa v měsíci: 
(19.6., 17.7., 21.8., 18.9., 16.10., 20.11., 18. 12. 2019)

TERMÍN UZÁVÌREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ

Číslo       Datum uzávěrky      Datum vydání

6/19        čtvrtek    30. 5.             čtvrtek    20. 6.

7/19        čtvrtek      4. 7.             čtvrtek    25. 7.

8/19        čtvrtek      8. 8.             čtvrtek    29. 8.

9/19        čtvrtek      5. 9.             čtvrtek    26. 9.
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Přehled vybraných hodnot 
pro duben 2019

Rychlost větru

Maximální hodnota: 
5,8 m/s 26. 4. 2019

Náraz větru

Maximální hodnota: 
10,6 m/s 26. 4. 2019

Srážky

Maximální denní úhrn: 
31,2 mm 29. 4. 2019

Celkový úhrn: 
36,3 mm

Teplota

Minimální hodnota: 
–1,8 ºC 16. 4. 2019

Průměrná hodnota: 
10,1 ºC

Maximální hodnota: 
28,1 ºC 26. 4. 2019

Relativní vlhkost

Minimální hodnota: 
22,9 % 20. 4. 2019

Průměrná hodnota: 
67,1 %

Maximální hodnota: 
99,6 % 29. 4. 2019

Atmosférický tlak

Minimální hodnota:
999,6 hPa 4. 4. 2019

Průměrná hodnota:
1016,8 hPa

Maximální hodnota:
1033,9 hPa 19. 4. 2019

Meteostanice Chlumec n. Cidlinou
náměstí

Inzerce
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Slovo 
šéfredaktorky
Většinu svého dospělé-
ho života stojím před
svými žáky. Dnes už ne

před katedrou nebo na stupínku,
jak se dříve říkávalo, ale zkrátka 
v mém povolání je to tak zařízené.
Ale stojím tam sama za sebe. Nikdy
jsem si ale nevyzkoušela stát před
nimi na jevišti stylizovaná v nějaké
divadelní roli. To se mi podařilo až
letos v dubnu, kdy jsme s Klicperá-
ky sehráli pro žáky 2. stupně naší
školy divadelní hru Divotvorný hrnec.
Nemůžu říct, že bych z toho měla
nějaké obavy, spíš jsem byla velmi
zvědavá, jak budou reagovat. Ne na
mě, tolik sebevědomí v sobě nemám,
ale spíš na vše, co k divadelnímu
představení patří. Součástí mojí pe-
dagogické práce je totiž, mimo jiné,
kromě učení a výchovy, navštěvovat
s dětmi různé další akce, například
návštěvy divadla či kina, většinou 
v našem Klicperově domě. A věřte
mi, že to někdy není práce vůbec
lehká. Vím, že vybrat divadelní hru
či film pro tuto věkovou kategorii

není jednoduché. Dětský divák totiž
neodpouští, není tolerantní, a pokud
ho produkce nezaujme, dá to větši-
nou ihned znát. A v tu chvíli musí,
chtě nechtě, nastoupit učitel, aby se
alespoň snažil zachránit, co se dá.
Pokud se někdo domnívá, že se děti
spokojí s čímkoliv, co je jim předlo-
ženo, je na velkém, ale opravdu na
velkém omylu.
I když naše divadelní představení ne -
bylo pro dětského diváka prvoplá-
nově určeno, myslím, alespoň podle
reakcí v publiku, že jsme celkem za-
ujali. To se totiž pozná hned. Nikdo
necourá zbytečně na WC, není hluk
a šum v sále, diváci reagují, takže
herci mají ihned zpětnou vazbu, pe-
dagogové mohou v klidu sedět a vy -
chutnat si produkci a ne „krotit“ své
svěřence a vést je k úctě a slušnosti
k protagonistům představení. Takže
na výběru opravdu hodně záleží, 
a možná víc, než u dospělého diváka,
který, i když není nadšen, nebo se mu
představení dokonce nelíbí, ze sluš-
nosti zůstane slušným divákem. Ale
bohužel ne vždy se to podaří.
Klasické divadelní představení dnes
vidí děti pomálu, takže se nemůže-

me divit, že mnohdy ani neví, jak se
chovat, že zatleskat hercům za jejich,
ať už jakékoliv, výkony, je přinejmen -
ším slušnost a poděkování, že od-
cházet z divadla ve chvíli, kdy se her -
ci ještě uklánějí, se prostě nedělá.
My, učitelé, se samozřejmě snažíme.
Ale vše nejsme schopni zastat. Je
smutné, když se dozvídáme, že ně -
kte ré děti, pokud nechodily do škol-
ky, jdou až se školou poprvé do di-
vadla. Ale to my nezměníme. Doba
je taková a často se dává přednost
jiným druhům zábavy.  
Z našeho představení pro chlumec-
ké žáky jsme měli velmi dobrý pocit
a já byla moc ráda, že se moje skryté
pedagogické obavy nenaplnily. Tak
důležitá pomyslná vazba herec – di-
vák byla naplněna a fungovala. Chci
věřit, že máme v naší škole vnímavé
žáky, kteří, pokud je zaujmete, to
dokážou ocenit. A to platí nejen na
divadle.

Mgr. Milena Komárková

P. S. Víte, že před 150 lety, 14. 5.
1869, byla zavedena v našich
zemích 8letá povinná školní
docházka?

Dobrý den, vážení čtenáři,
rok a půl od zahájení stavby depa, rok od
začátku náboru zaměstnanců, sedm mě -
síců od zahájení rozvozu z nového depa
v Chlumci nad Cidlinou jsme v situaci,
že máme k dnešnímu datu 110 zaměst-
nanců (67 skladníků, 15 řidičů a 28 ad -
ministrativních pracovníků), z toho 75 by -
dlí přímo v Chlumci nebo blízkém okolí
(do 10 km). Jak jsme přislíbili, nezaměst-
náváme žádné cizince. S radostí může -
me konstatovat, že nám velmi dobře
funguje systém interního doporučování
nových zaměstnanců – není lepší vizit-
kou zaměstnavatele, než když rodina do -
poručí či dokonce přivede dalšího člena.
Do léta 2019 máme v plánu přijmout
ještě dalších 10–15 zaměstnanců – pri -

márně řidičů, polovina těchto nástupů
je již domluvená. I přes podmínky nově
rozjíždějícího se provozu zůstalo 74%
zaměstnanců na svých místech, fluktua -
ce nás tedy nijak výrazně netrápí.

V současné době zavážíme okresy
Pardubice, Hradec Králové, Rychnov
nad Kněžnou, Náchod, Trutnov, Semily,
Jičín, Kutná Hora, Kolín a Nymburk. Na
podzim 2019 plánujeme rozšířit rozvo-
zy do okresů Mladá Boleslav, Liberec
a Jablonec nad Nisou. Každý den vyráží
do těchto regionů 32 až 38 rozvozových
vozidel do 6,5 t.

Dle našeho jednání se zástupci měs -
ta a i s veřejností jsme realizovali ob-
chůznou trasu kolem areálu depa, ve
spolupráci s městem pracujeme na pro -

jektu chodníku podél nové komunikace
k areálům Bidfood a Kinský dal Borgo,
snažíme se finančně podporovat akti-
vity ve městě.

Pevně věříme, že se nejen městu
Chlu mec nad Cidlinou, společnosti Bid -
food ČR, ale hlavně vzájemným vzta-
hům bude dařit stejně dobře, jako do-
posud. Za společnost Bidfood ČR zcela
jistě vnímáme umístění depa do města
Chlumec nad Cidlinou jako velmi vyda-
řené rozhodnutí!!!

Děkujeme a přejeme všem jen to
nejlepší. 
        T. Korousová personální odd., 
        L. Meduna ředitel depa   a
        M. Rákosník provozně 
        technické odd.

Bidfood ČR 
ohlédnutí a současnost

Tato roční doba je jako stvořená pro výlety všeho druhu.
A kam se vydat? Národní dopravce České dráhy uvedl do
provozu zbrusu nový portál Vlakem na výlet. Tento cestova-
telský portál obsahuje více než 600 tipů na výlety po všech
regionech České republiky. Jednotlivé výlety jsou členěny do
několika kategorií. Pro rodiny s dětmi, pro mladé, pro turisty
či gurmány.

Portál je dostupný na webu www.cd.cz/vlakemnavylet
nebo v mobilní aplikaci. Stačí do vyhledávače Gogole Play
nebo v App Store zadat „Vlakem na výlet“ a aplikaci zdarma
stáhnout a nainstalovat.

Aplikace obsahuje také kategorii Vlakofanda. Všichni
přátelé a fanoušci železnice, fanynky nevyjímaje, si zde mo-
hou vybrat z bohatého přehledu muzeí, železničních zají-
mavostí i nostalgických jízd. Nechybí ani tipy na romantické
tratě. Takže jsou zde i výlety s vůní romantiky i vůní páry. Dal-
ším, a to velkým bonusem této aplikace je získávání ČD bo-
dů za využívání této aplikace a absolvovaných výletů. Body
pak lze proměnit za zákaznické výhody.

První červnový den patří dětem. I na železnici se koná
velké množství akcí. Tradiční Den dětí se chystá na nádraží

Praha-Braník. Připraveny jsou zvláštní vlaky vedené histo-
rickým motorovým vozem i parní lokomotivou. Pro zájemce
o prohlídku areálu metra na Kačerově budou připraveny
jízdy motorovým vozem a to přímo ze žst. Praha-Braník. Sou-
částí bude i výstava kolejových vozidel a modelového kole-
jiště. A můžete si i zašlapat na inspektorské drezíně a tím si
ověřit svoji fyzickou zdatnost a hlavně se pobavit. Ve stejný
den bude se stejným zaměřením i program v muzeu Čes -
kých drah v Lužné u Rakovníka.

Železniční okénko, tentokrát cestovatelské, 
vám otevřel

Bob Špecinger

Železniční okénko

Inzerce

Tak máme za sebou I. semestr studia VU3V. V kurzu Čes -
ké dějiny a jejich souvislosti jsme se zabývali českými
středověkými dějinami, od vzniku českého státu v poslední
třetině 9. století po 14. století. Hovořilo se o vnitřních promě -
nách českého středověkého státu, proměnách jeho společ-
nosti, jeho postavení v dějinách střední Evropy a Svaté říše
římské, o jeho vzestupech i pádech. A i o tom, jak tyto staré
dě jiny ovlivňovaly doby následující a jak je vnímáme my dnes.

Na fotce chybí 2 spolužáci – muži, 
kteří se zrovna nemohli zúčastnit

Všech 17 účastníků úspěšně zvládlo přednášky a testy.
Ještě nás čeká závěrečný test a můžeme si na nějaký čas od -
dychnout. Odměnou nám bude výlet do Rychnova nad Kněž -

nou, kde se sjedou „studenti“ z více lokalit a obdrží závěreč -
né certifikáty. Po slavnostním předání máme možnost na vštívit
zámek nebo nedalekou automobilku v Kvasinách.

Velké poděkování si zaslouží slečna Lenka Malíková,
která nás po celou dobu prvního semestru měla na starost.
Neměla to s námi někdy lehké. Připravovala kopie studijního
materiálu, zařizovala vše okolo plánovaného výletu a byla tou
největší tažnou silou při našem studiu. Myslím, že jsme se
všichni se na úterní setkávání těšili. Nebylo to jen o vzdělání,
ale díky některým veselým posluchačům jsme zažili i hodně
legrace. Téma kurzu pro zimní semestr jsme si mohli vybrat
sami – Cestování – co jste možná nevěděli.

Velké poděkování si zaslouží také všichni, kteří nám umož-
nili používat prostory městské knihovny!

Virtuální Univerzita třetího věku (VU3V) je jedna z forem
Celoživotního vzdělávání organizovaná Provozně ekonomic-
kou fakultou České zemědělské univerzity v Praze. Cílem
Virtuální U3V je umožnit všem posluchačům v rámci České
republiky zájmové vysokoškolské studium U3V bez ohledu
na vzdálenost od sídel vysokých škol a univerzit, ve kterých
probíhá prezenční seniorské vzdělávání, jehož se z různých
důvodů (vzdálenost, zdravotní a časové důvody, finanční ná-
ročnost na dopravu apod.) nemohou zúčastňovat. V souladu
se vzděláváním též vytvořit prostředí pro sociální kontakt po -
sluchačů v daných lokalitách.      Mgr. Věra Teplá

Virtuální Univerzita tøetího věku –
vzdělávání seniorù v regionech
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Prvomájové oslavy v období socialismu CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
ČERVEN 2019

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

6. června     Zlatý podraz
čtvrtek          kino – drama/romantický
19.00 hod.     Příběh o vášnivé lásce, basketbalu a životě ve

stínu politiky. Film začíná v roce 1938. Hlavní
linii snímku tvoří osudová láska mladého práv -
níka a sportovce Franty k tanečnici Michelle,
s kterou se seznámí na poválečném Mistrovství
Evropy v basketbalu v Ženevě. Michell je osu-
dem pronásledovaná dívka, která prchla z vlas -
ti před Stalinem i Hitlerem. Jejich příběh, který
kromě politiky ovlivní i dva protikladní jedin-
ci, trenér Valenta a funkcionář Hrabal, vrcholí
v roce 1951, kdy Evropu už na mnoho let roz -
dělila železná opona.

                    Hrají: Filip Březina, Zdeněk Piškula, Patricia
Volny, Jan Hartl, Alena Mihulová, Ondřej Malý

                    mládeži přístupný 
106 minut     Vstupné: 70 Kč, 50 Kč od 12 let

12. června   Filipíny země úsměvů
středa           Multimediální přednáška Ing. arch. Jana Zimy 
19.00 hod.     o životě, přírodě a památkách s obrázky o cestě

po Filipínách v únoru roku 2019.
                    Vstupné: 50 Kč

13. června   Louskáček 
čtvrtek        a čtyři říše
18.00 hod.     kino – dobrodružný/rodinný/fantasy
                    Klára chce jediné a to je klíč – takový, který

otevře skříňku, ve které se skrývá dar od její ze -
snulé matky. Zlatá nit, kterou napne její kmo -
tříček o Štědrém večeru, ji k tomu klíči zave-
de – jenže ten v mžiku zmizí do záhadného
a fantastického paralelního světa. Právě tam
se Klára setká s vojákem a louskáčkem Fili-
pem, armádou myší a regenty, kteří spravují
tři říše: Říši sněhových vloček, Říši květů a Říši
sladkostí. Klára s Filipem musí vstoupit do
Čtvrté říše, kde panuje krutá Perníkářka, získat
Klářin klíč a pokud to bude možné, vrátit ne-
stabilnímu světu harmonií.

                   dabing přístupný 
100 minut     Vstupné: 70 Kč, 50 Kč bez omezení

19. června   Ten, kdo tě miloval
středa           kino – rodinná detektivka
19.00 hod.     Hlavním vypravěčem příběhu by sice správně

měl být kpt. Kalina – neúplatný policista, mi-
lující manžel, skvělý otec a báječný syn v jedné
osobě, kdyby se ovšem ironií osudu hned na
začátku filmu nepřesunul při nehodě do me-
tafyzické podoby. Takto jsou jeho možnosti za-
sahovat do děje jen velmi omezené. Proto se
jako duch musí spokojit s tím, že vyšetřování
podivných okolnostní posledního případu pře -
berou jeho dvě děti a žena Vanda. Stanou se
amatérskými detektivy. Naštěstí mají ve svém
kriminalistickém týmu také babičku a tchýni
v jedné osobě a jednoho životně nepraktické-
ho lékaře.

                    Hrají: Soňa Norisová, Pavel Řezníček, Hynek
Čermák, Eva Holubová, Lukáš Vaculík

90 minut       Vstupné: 70 Kč, 50 Kč přístupný

26. června   Grinch
středa           kino – animovaná komedie
18.00 hod.     Grinch je věčně rozmrzelý zelený chlupatec,

je muž naprosto vyhovuje samotaření v jesky-
ni, kde se nechává obskakovat svým psem
Maxem. Do civilizace vychází jen v těch nej-
nutnějších případech, například když jeho
lednice a spíž začnou zívat prázdnotou. Há-
ček je v tom, že ve vesničce Kdosice, kam za
nákupy vyráží, žijí samí nechutně pozitivní
oby vatelé.

                    dabing
86 minut       Vstupné: 70 Kč, 50 Kč přístupný

28. června   Slavnostní  
pátek          předávání vysvědčení 
9.00 hod.      žákům 9. tříd 
                ZŠ Chlumec nad Cidlinou

REZERVACE VSTUPENEK ON-LINE:
http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz/

                                               Marcela Přerovská
                                               vedoucí Klicperova domu
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Filipíny 
země úsměvù

Multimediální přednáška Ing. arch. Jana Zimy o životě, přírodě a pa-
mátkách s obrázky o cestě po Filipínách v únoru roku 2019.

Naší základnou bude hlavní město Manila, kde se po třech letech
opět konala veliká výstava květin Expo Flora Philippina, na kterou
pochopitelně zavítáme a pokocháme se krásou orchidejí, bonsaí
a dalších rostlin. Představíme si nesmírně pozitivně naladěné oby-
vatele Filipín, kteří se neustále usmívají a jsou na rozdíl od nás stále
v pohodě a velmi rádi a ochotně se fotografují. Projdeme si histo-
rické centrum Manily, které je součástí kulturního dědictví lidstva
pod patronací UNESCO. Filipíny byly v minulosti španělskou ko-
lonií, a tak tu není nouze o nádherné katedrály a rozsáhlé kláštery
v barokním stylu s bohatými sbírkami. 
Navštívíme také tři hlavní manilská muzea – muzeum umění, etno-
grafické muzeum a muzeum přírodních věd. A v neposlední řadě
si podráždíme chuťové pohárky informacemi o filipínské kuchyni. 

Všichni jste srdečně vítáni.

12. června 2019 – středa od 19.00 hod.
Vstupné: 50 Kč

Rezervace on-line: http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz
Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Inzerce
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na 3. ročník

KOŠTOVACÍHO ODPOLEDNE

MALÝCH REGIONÁLNÍCH PIVOVARŮ.

v sobotu 8. června 2019

od 13.00 hod.

na městské koupaliště

v sobotu 8. června 2019

od 13.00 hod.

na městské koupaliště

v sobotu 8. června 2019

od 13.00 hod.

na městské koupaliště

Město Chlumec nad Cidlinou

a spolek „Město v zahradách“

vás zvou

v sobotu 8. června 2019

od 13.00 hod.

na městské koupaliště

RETRO MUZEJNÍ NOC
I letos se naše muzeum připojí k Festivalu muzejních

nocí, který bude letos slavnostně zahájen 17. května v Kar-
lových Varech a 8. června tradičně ukončen v Praze. Muzej-

ní noc v Loretě, která bude letos ve stylu retro, se uskuteční
v pátek 7. června 2019. Zahájena bude na nádvoří mu-
zea v 18 hodin. 

Návštěvníci se mohou těšit na komentované prohlídky
muzea při večerním osvětlení, hledání retro předmětů zařa-
zených do expozice, naučnou stezku pro děti a otevření vý-
stavy s názvem „Vlasy samou loknu měla“. Na ní mohou pa -
mětníci zavzpomínat, jak to kdysi vypadalo u „holiče“ a co
všech no byly ženy ochotny podstoupit pro svůj krásný vzhled.

Zlatý hřeb večera bude vystoupení kapely „Black Buři-
ňos“ ve 20 hodin. Občerstvení bude zajištěno a vstup na
akci je zdarma. Na setkání se těší

Helena Krátká

Chlumecký spolek

„Město v zahradách“,
který je tu pro vás 

letos již 20 let,
si vás tímto v tomto roce 

dovoluje pozvati:

na 3. Slavnosti piva 
a malých pivovarů

na městském koupališti v so-
botu 8. 6. 2019 od 13.00 hod.

V sobotu 7. 9. 2019
od 10.00 hod. 

na Chlumecký kotlík
na městském koupališti

V neděli 1. 12. 2019
v 17.00 hod. 

na zahájení adventu 
s tradičním rozsvěcením

Klicperova náměstí

V neděli 22. 12. 2019
na Zlatou neděli 

na chlumeckým rynku

Podrobnější informace 
o těchto námi 

připravovaných akcích
naleznete vždy 

v Chlumeckých listech.

Inzerce
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Chlumecké hudební léto 2019
na koupališti

Chlumecké hudební léto 2019
na koupališti

NázevNázevDatumDatum Hudební žánrHudební žánr

Již podruhé se druhou dubnovou neděli v Klicperově do-
mě v Chlumci n. C. uskutečnil koncert dechové hudby Pod-
kověnka. Zatímco v loňském roce jsme si připomněli 40 let
trvání kapely, letošní začátek koncertu byl vzpomínkou na
dlouholetého kapelníka, pana Jaroslava Hartmana, který
dne 27. 2. 2019 odešel do muzikantského nebe. Pak už se
hrálo a zpívalo. 

Během dvouhodinového muzicírování zazněly známé
i mé ně známé skladby J. Vejvody, J. Poncara, K. Vacka, L. Ku -
beše a dalších autorů dech. hudby. Myslíme, že se koncert
vydařil a jsme rádi, že si příznivci „dechovky“ našli cestu do
Klicperova domu. 

Ještě trochu z historie. Dechová hudba Podkověnka by -
la založena v září 1977 a u jejího zrodu stál Jaroslav Hartman.
Protože tehdejší zřizovatel kapely, obec Humburky, byl znám
šlechtitelským chovem koní, pochází odtud i název kapely
Podkověnka. Za dobu existence kapela absolvovala stovky
produkcí doma i v zahraničí. Velký ohlas měly zájezdy do Ně-

mecka a Polska. Milovníci dobré dechovky znají Podkověnku
z koncertů v lázeňských městech, např. Poděbrady, Bělohrad,
Bohdaneč a Velichovky. Kapela má za sebou účinkování na
festivalech dechových hudeb Kmochův Kolín, Vackovo Vy-
soké Veselí, Kubešova Soběslav, Fišerův Bydžov a každoroč-
ně zahajuje nejmladší z festivalů, Vrzáňovy Kosice. Za zmínku
stojí také televizní vystoupení kapely v pořadech Sejdeme
se na Vlachovce a Příště u Vás. K oblíbeným produkcím patří
sjezdy rodáků, letní slavnosti apod. Dechová hudba Podko-
věnka produkuje převážně skladby českých a moravských
autorů lidové hudby a hraje v obsazení 13 hudebníků a 2 zpě -
váci, kterými jsou manželé Jára a Ruda Mikuškovicovi. Kapel-
níkem je tenorista Vladimír Novák. 

I v dalších letech se Podkověnka těší na setkání s poslu-
chači české dechovky, kteří se mohou dozvědět více na strán -
kách www.podkovenka.webnode.cz.                V. Novák
Fotografie k článku naleznete 
na první a předposlední straně časopisu.

Jarní koncert PODKOVÌNKY

V našem knihovním fondu má své místo kniha Chvála
oportunismu. Kniha se umístila na prvním místě chlumecké
literární soutěže Jaroslava Golla. Pojednává o historii Černín-
ského paláce. A autor dal vypravěčskou roli právě Černínské -
mu paláci. Bylo naším velkým potěšením přivítat jejího autora
v našich prostorách dne 2. 4. 2019. Setkání s panem Mar -
kem Tomanem proběhlo v prvním patře učebny výtvarného

oboru ZUŠ. Měl pro nás připravené velice pěkné a zajímavé,
mnoha informacemi obohacené, vyprávění. Dozvěděli jsme
se, jak knihu psal, kde čerpal podklady pro psaní. Bylo vidět,
že archivy a badatelská činnost se staly nedílnou součástí je-
ho života. Rozhodně to stálo za to, neboť kniha je opravdu
obsáhlým dílem. Ve svém vyprávění se pan Toman zmínil (mi -
mo jiné) o výrazné osobnosti naší historie, Janu Masarykovi.
Měli jsme také možnost zhlédnout mnoho fotografií, které měl
připravené. Pan Toman působí na Ministerstvu zahraničních
věcí. Má na kontě knih více. Nedávno mu vyšla další nová
kniha. Děkujeme panu Mgr. Pavlu Baldíkovi za zprostředko-
vání besedy. Také děkujeme všem, kteří jste přišli. A samozřej-
mě vedení ZUŠ za poskytnutí prostor.

Pomyslné kolečko našich besed a nejrůznějších setkávání
s lidmi, kteří díky svým znalostem nebo zážitkům nám všem
měli co říci, uzavřel 16. 4. 2019 chlumecký rodák Evžen
Müller. Jeho pásmo „Písně z básní“ je neuvěřitelně trefně
nazváno, neboť básně patří do knihovny, písně do ZUŠ. V je -
jím sále jsme se také sešli s příznivci tohoto zpívajícího kan-
tora. Vyzbrojen pouze kytarou a foukací harmonikou nám

představil některé naše autory úplně v jiném světle. Ke kaž-
dému nám pověděl zajímavou historku, promítl pár fotek
a pak se již zpívalo a hrálo. Ke zpěvu se přidalo i obecenstvo
a na konci nechtělo bez přídavku milého pana Müllera ani
pustit domů. Poděkování patří manželům Komárkovým, kte -
ří tuto akci zprostředkovali. Poděkování patří všem, kteří na-
še besedy v průběhu listopadu až dubna navštívili, a doufáme,
že nám zachováte svou přízeň i nadále. Již nyní připravuje-
me program na podzim, kdy se setkáme a popovídáme např.
s kastelánem hradu Kost panem Macháčkem. Snažíme se, aby
naše akce byly rozmanité, aby si každý mohl vybrat, co je mu
blízké. Jestli jsme se některým z vás trefili do vkusu a potěši -
li, tak jsme jenom rádi.                kolektiv knihovny

Dubnové akce v knihovně
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7. a 6. tříd. Do Nového Bydžova jsme přijeli s dobrou náladou
a s očekáváním, jak to vše bude probíhat. Turnaje se zúčastnilo
6 týmů z okolních škol. Nám se bohužel podařilo získat jenom
jedno vítězství, a tak jsme skončili na posledním místě. „Na
oslavu“ našeho 6. místa jsme si koupili „šampaňské“, z něhož
polovina skončila na podlaze šatny. Až na výsledek jsme si ce -
 lý turnaj užili a budeme tak na něj vzpomínat jen v dobrém.

Filip Kala, 7. C

Pøehazovaná 7.–8. tøíd – dívky
Dne 20. 2. 2019 jsme vyrazily ve složení: Valentová Stella,

Pihýrová Žaneta, Rusínová Alena, Schovánková Adéla, Hanu -
šová Tereza, Šantrochová Ema, Jansová Klára, Grohová Anna,
Melišová Johana, Hrochová Alexandra a Jelínková Michaela
do Hradce Králové na okresní kolo v přehazované. Na začát -
ku byly všechny týmy rozděleny do dvou skupin. V naší sku-
pině jsme všechny čtyři týmy porazily, a tak jsme postoupily
do finále. Do krajského kola postupuje jen jeden tým. My jsme
zápas o první místo nezvládly a prohrály jsme o tři body. Tak -
že jsme bohužel nepostoupily, ale i tak to pro nás byl velký
úspěch. Skončily jsme na krásném druhém místě v králové-
hradeckém okrese. Domů jsme si odvezly stříbrné medaile.

Michaela Jelínková, 7. D

Školní časopis Perličky 
vybojoval 3. místo v kraji

Již sedmnáctým rokem vydáváme z příspěvků kolegů a žá -
ků na základní škole v Chlumci nad Cidlinou školní časopis
Perličky. Jednou za dva měsíce vychází v papírové i elektro-
nické podobě soubor článků, obrázků a fotografií pro děti

i dospělé. Zveřejnění je motivací pro malé autory, učí se publi -
kovat a ukazují, co umí. Kvalitu časopisu opakovaně ocenila
odborná porota a podporu získává v dotačním programu Krá -
lovéhradeckého kraje. V elektronické podobě je časopis ke
zhléd nutí na webových stránkách školy www.zschlumecnc.cz.

Mgr. Vladan Kárník

Dubnová sklizeň 
pøírodopisných úspěchù

Tak už tu máme výsledky našich dubnových přírodopis-
ných soutěžních klání! A jsou vskutku super! Začali jsme ví -
kendovou terénní ekologickou soutěží v Jaroměři Zlatý list,
kde naše hlídky obsadily 1. místa v obou kategoriích. Za mlad -
ší žáky hlídka Lvíčata ve složení Nikča Burčíková 6. C, Pavel
Suchánek 6. A, Zuzka Vítková, Jáchym Věříš, Josef Březina
a Filip Dušek z 6. B a za starší žáky hlídka Apollosaturn
Nela Kadrlová 7. B, Tomáš Váňa, David Vrzáň 7. A, Matěj
Strnad 7. C, Zuzka Burčíková a Miroslav Kvasnička 8. B.
Hlídky postoupily do dalšího kola, které se koná v Jičíně.

Pak nastaly dva týdny olympiád. Nejprve to bylo krajské
kolo geologické olympiády, ve kterém Nela Kadrlová stejně
jako loni excelovala a obsadila 2. místo. Nutno připomenout,
že geologie je téma přírodopisu v až devátém ročníku. Vý-
borné čtvrté místo obsadila Kája Váňová z 9. A.

Ve středu 10. 4. se konalo okresní kolo biologické olym-
piády kategorie D (6. a 7. třídy). Tato soutěž se skládá z testu,
který dalece přesahuje učivo základní školy, dále laborator-
ního úkolu a poznávání organismů. Před okresním kolem
musí žáci vypracovat vstupní úkol, což je taková malá semi-
nární práce středoškoláka. Z 28 soutěžících bylo jen 8 úspěš -
ných řešitelů (tj. soutěžících, kteří měli více jak 60 % bo-
dů). Naši žáci dopadli skvěle: Nela Kadrlová byla 2. a Matěj
Strnad 7. C třetí, navíc jeho práce byla vyhodnocena jako
jedna z nejlepších. Oba postupují do krajského kola.

Poslední soutěží bylo okresní kolo biologické olympiády
kategorie C (8. a 9. třídy). Zuzka Burčíková ze třídy 8. B patřila
k úspěšným řešitelům tohoto kola, obsadila 12. místo. Nyní
budeme čekat na výsledky ostatních okresů Královéhradec-
kého kraje, protože i ona má šanci na postup.

Všem soutěžícím patří naše velká gratulace!
Ing. Michaela Černá
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Míčové sporty v hale
Únor a březen jsou měsíce, kdy venku vládne paní Zima,

takže sportovní klání mezi školami probíhají ve vnitřních
prostorách hal a tělocvičen.

I letos se naši žáci aktivně zapojili do řady soutěží vy-
psaných Asociací školních sportovních klubů. Měli příležitost

poměřit své síly s ostatními týmy celého královéhradeckého
okresu ve vypsaných disciplínách. Sestavili jsme družstva tak,
že jsme nakonec měli zastoupení ve většině míčových sportů
hraných na základních školách. Mezi nejoblíbenější patří vy -
bíjená, přehazovaná, volejbal a basketbal. Zaznamenali jsme
pár postřehů z těchto akcí od přímých účastníků. Děkuji všem
žákům za vzornou reprezentaci naší školy a věřím, že to pro ně,
stejně jako pro mě, byly skvěle a smysluplně strávené chvíle.

Mgr. Lucie Synková, učitelka TV

Vybíjená 6. tøíd – chlapci
Na vybíjenou jsme odjeli dne 27. 3. 2019 vlakem v 7:40.

Do Hradce Králové jsme přijeli v 8:10 a odjeli do haly v Třebši.
Když jsme přijeli, šli jsme se převléknout a ihned se rozházet.
Los nám přidělil ve skupině silné soupeře. Prohráli jsme sice
pouze jeden poločas, ale i toto drobné zaváhání nás odsu-
nulo k bojům o 4.–6. místo. Další zápasy jsme zvládli a cel-
kově se umístili na 4. místě. Bramborová medaile z dvanácti
týmů je super úspěch. Byli jsme rádi a jeli jsme domů.

Petr Pihýr, 6. D

Basketbal 6.–7. tøíd – chlapci
Dne 19. 3. 2019 jsme se vydali vlakem do Nového Byd-

žova na basketbalový turnaj. Náš tým se skládal z žáků

OSLAVY 120. VÝROČÍ

ZŠ CHLUMEC NAD CIDLINOU

OSLAVY 120. VÝROČÍ

ZŠ CHLUMEC NAD CIDLINOU

Přijďte se podívat na vystoupení žáků,

zakoupit výrobky

a prohlédnout si budovy.

Těší se na Vás žáci a zaměstnanci školy.

Srdečně Vás zveme

na prezentaci projektového dne

s názvem

od 15.00 hod. do 18.00 hod.

3. 6. 2019

„Jak to bylo“

CHLUMECKÁ ŠKOLA SE HLÁSÍ
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soutěž“, řekla k soutěži vedoucí oborová učitelka Alena Čer-
máková.                                           Alena Čermáková, 

                                           vedoucí oborová učitelka 

Žák 3. ročníku oboru Elektrikář – silnoproud František
Srpek si po vítězství v regionálním kole zasoutěžil i v pře-
hlídce odborných dovedností „České ručičky 2019“, která se
konala ve čtvrtek 11. dubna 2019 v Brně. Ze sedmi účastní-
ků skončil nakonec na čtvrtém místě, vedoucí oborový učitel
Ing. Lubomír Kořínek považuje toto místo za velmi dobré. 

„Byl to pro nás historický okamžik a já jsem s reprezen-
tací SŠTŘ velmi spokojen“, řekl k vystoupení našeho mladé-
ho elektrikáře právě Lubomír Kořínek.

Ve dnech 15. a 16. dubna 2019 se ve Středním odborném
učilišti zemědělském v Novém Strašecí konalo celostátní ko -
lo odborné soutěže žáků oboru Opravář zemědělských strojů.
Soutěže se zúčastnil Petr Malý, ačkoliv je žákem teprve 2. roč -
níku, obsadil v konkurenci 25 zástupců jednotlivých škol,
které tvořili žáci závěrečných 3. ročníků, celkové 11. místo.
Letošního ročníku celostátní soutěže se zúčastnilo historic-
ky nejméně škol, z Královéhradeckého kraje byla SŠTŘ jedi -
ná. Soutěžilo se v osmi disciplínách a Petr, jako rodilý montér
a opravář, byl z celého startovního pole nejlepší v dílenských
opravách a soustružení, velmi dobře mu vyšel jako čerstvému
držiteli řidičského oprávnění skupiny B i test z pravidel sil-
ničního provozu. Naopak se mu méně povedla disciplína sva -
řování elektrickým obloukem obalenou elektrodou a kování,
kde v časové tísni upravoval rozměr vykovaného kroužku, což
se mu stalo nakonec osudným. Je to škoda, protože jinak by
dosáhl druhého nejlepšího výsledku našich žáků OZS na ná-
rodních soutěžích. Pedagogický doprovod na soutěž zajistil
Dobroslav Šmidrkal a poděkování patří určitě pedagogům,
kteří Petra Malého na soutěž připravovali. 

Mgr. Vladimír Blažej, ředitel školy

Michal Grundmann 
1. místo ve sváøečské mezinárodní soutěži

Zlatý pohár LINDE
Od 15. do 17. dubna 2019 proběhl v SOŠ ve Frýdku Míst-

ku již 23. ročník mezinárodní soutěže mladých svářečů o Zla-
tý pohár Linde. V letošním ročníku zazářil žák 3. ročníku obo-
ru Opravář zemědělských strojů SŠTŘ Nový Bydžov Mi chal
Grundmann. V národním kole soutěže svařování meto-
dou 111 (svařování obalenou elektrodou) obsadil Michal
v součtu disciplín z teorie a z praxe 1. místo v české části
soutěže. V me zinárodním hodnocení se Michal mezi soutě-
žícími z Německa, Slovenska, Ukrajiny, Bulharska a z České
republiky umístil na vynikajícím 4. místě.

Druhý zástupce
školy Marek Nezbe-
da obsadil v metodě
sva řování v ochran-
né atmosféře CO2

cel kové 14. místo
z 38 sou těžích. Ma-
rek Nezbeda jako
žák 2. ročníku navíc
získal i oce nění pro
nejmladšího účastní -

ka soutěže. Naše reprezentanty připravili na soutěž Ing. Mi-
roslav Sirůček a Milan Tichý.
                                     Dobroslav Šmidrkal, 
                                     vedoucí učitel odborného výcviku

KAROLÍNA JIŘIČKOVÁ –
NEJLEPŠÍ AUTOOPRAVÁŘKA JUNIORKA

V týdnu před velikonočními svátky se již tradičně konala
soutěž AUTOOPRAVÁŘ junior, letos se jednalo už o jubilej-
ní 25. pokračování. Organizátoři soutěže Ministerstvo škol-
ství ČR a Svaz prodejců a opravářů motorových vozidel opě-
tovně uspořádali celostátní finále v krásných a moderních
prostorách Servisního a tréninkového centra ŠKODA AUTO
v Mladé Boleslavi. Letošního ročníku soutěže se zúčastnilo
2300 žáků ze 110 středních škol, ze kterých se přes školní
a krajská kola kvalifikovalo 28 nejlepších žáků (2 z každého
kraje) do celostátního finále.

Do něj se k naší velké ra -
dosti probojovala i rodačka
z Pecky a žákyně SŠTŘ No-
vý Bydžov Karolína Jiřičková.
Jediná dívka v soutěži se po-
stavila obrovské přesile 27
chlapců a ve tří kolové soutě -
ži (teoretická část, poznávací
část a praktická část) si ved-
la na výbornou. Zejména její
vystoupení v praktické čás ti,
kde byla NEJLEPŠÍ ZE VŠECH ÚČASTNÍKŮ SOUTĚ-
ŽE, BYLO EXCELENTNÍ. Její sympatické a sebevědomé vy -
stupování podpořené výbornými znalostmi zanechalo v očích
odborné veřejnosti, pořadatelů, rozhodčích a zástupců firem
obrovský dojem. Slova o tom, že z vystoupení Karolíny v prak -
tické části by se mohla točit instruktážní videa, nám udělala
obrovskou radost. Díky svému vystoupení se Karolína může
těšit nejen z celkového 8. místa v republice, ale také titulem
nejlepší MLADÝ AUTOMECHANIK v Královéhradeckém kra -
ji (další zástupce našeho kraje ze SOŠ a SOU Vocelova Hra-
dec Králové skončil na 22. místě).

Aleš Novák, vedoucí učitel odborného výcviku, komento-
val výsledky v praktické části:

„Procházel jsem si výsledky za poslední 4 roky, kdy jezdím
na tuto soutěž, a v praktické části získala Karolína nejvíce bo -
dů ze všech soutěžících za toto období. Když jsem měl mož-
nost v úterý po soutěži procházet jednotlivá stanoviště a ba vit
se s rozhodčími (což byli zástupci firem AD Technik, BOSCH,
HELLA GUTMAN, SCANIA), tak jsem snad na 10 ze 14 sta-
novišť slyšel: „Vy jste z Nového Bydžova (Hlušic), tak tady ta
vaše slečna byla nejlepší ze všech nebo patřila k nejlepším“.
TADY NÁM KAROLÍNA UDĚLALA OBROVSKOU REKLA-
MU A ZVEDLA KREDIT NAŠÍ ŠKOLY V OČÍCH ODBORNÉ
VEŘEJNOSTI. Stejně tak i po vyhlášení za námi chodili zá-
stupci firem a gratulovali nám k velmi dobrému výkonu. Cel -
kově si myslím, že už víc pro úspěch udělat nešlo. Karolína
tomu věnovala obrovské množství energie a volného času,
což vím od lidí z internátu i od otce... Je potřeba jí za to ná-
ležitě poděkovat a odměnit ji.“

          Aleš Novák, vedoucí učitel odborného výcviku, 
          učitel odborných předmětů

Z ČINNOSTI ŠKOLZ ČINNOSTI ŠKOL
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

22

Ve dnech 3.–4. dubna 2019
se uskutečnil 13. ročník sou těže
odborných dovedností oboru Řez -
ník – uzenář ve Valašském Mezi -
říčí „Valašský řezník 2019“. Sou-
těžilo 11 týmů z České republiky.
Soutěžící měli za úkol rozbourat
vepřovou půlku, uvařit tlačenku
a jitrnice, připravit masovou rolá -
du, svůj regionální výrobek si týmy
přivezly již připravený. Naši školu
reprezentoval Pavel Vítek z 3. roč -
níku a žák 1. ročníku Zbyněk Hru -
boš. Pavel Vítek odjel do společnosti MASO Krás no bourat
vepřovou půlku a jeho snaha byla v této disciplíně odměně -
na 3. místem. Zbyněk Hruboš připravoval masnou výrobu,
trochu nás sice potrápily jitrnice, ale vše nakonec chutnalo
výborně. Po sečtení všech bodů náš tým získal 3. mís to v hlav -
ní kategorii „Nejlepší řezník – uzenář“.

Neoficiální Mistrovství České republiky žáků oboru Řez -
ník – uzenář s názvem Řeznická sekyra 2019 se 25. dubna ko -
nalo v SOŠ a SOU Polička. Pod záštitou radního pro školství
Pardubického kraje Bohumila Bernáška a Českého svazu zpra -
covatelů masa se soutěže zúčastnilo pět škol z Čes ké repub -
liky. Naši školu reprezentovali žáci třetího ročníku Pavel Vítek
a Milan Galád, kteří soutěžili bourání vepřové půlky a pozná -
vá ní surovin pro výrobu. Bourací část probíhala ve dvou kolech
a soutěžící měli vždy určen časový limit 35 mi nut. První kolo
se našim mladým řezníkům povedlo výborně a zvládli bez pro -
blémů i časový limit. Po první části následovalo hodnocení ko -
mise a žáci se odebrali poznávat suroviny. Následovalo druhé
kolo bourání masa, přičemž do konečného celkového hodno -
cení byly sečteny všechny udělené bo dy od komisařů. Naši žá -
ci nakonec vybojovali krásné 2. mís to. „Z tohoto výsledku mám
obrovskou radost, vyplatilo se znovu tuto dvojici vyslat do sou -
těže a našim žákům moc bla hopřeji k jejich velkému úspěchu.
Na závěr děkuji společnostem Řeznictví Pavel Vítek a Řeznic -
tví Maso Novák za velký podíl na celkové přípravě žáků na

Poslední zvonění
V úterý 30. dubna 2019 převzali naši maturanti poslední

vysvědčení na střední škole. Poté se oblékli do nejrůznějších

kostýmů a v rámci tradičního posledního zvonění se rozlou-
čili se středoškolským životem na gymnáziu a střední odbor-
né škole. Přejeme všem, aby úspěšně zvládli maturitní zkou-
šky a aby byli stejně tak i úspěšní při přijímacím řízení na
vysokou školu. 

Skvělé umístění na recitační soutěži 
Havran 2019

Dne 4. dubna 2019 se v Pardubicích uskutečnil již 16. roč -
ník soutěže E. A. Poe’s Raven, Rabe Ralph von Christian Mor -
genstern. Sponzory a organizátory jsou JUKON, Shromáždění
německých spolků v ČR, Britské centrum, SPŠE Pardubice
a Evropský spolkový dům. 

Jde o jedinečnou příležitost pro studenty, kteří chtějí pro -
věřit své dovednosti v recitaci nebo zpěvu v anglickém a ně-
meckém jazyce. V naší republice není podobná soutěž jinde

organizována, proto letos
přijeli gymnazisté z Morav -
ské Třebové, Kralup nad
Vltavou i Brna! 

Umístění našich stu -
den tek je neuvěřitelné!
1. místo v re ci taci v anglic -
kém jazyce v kategorii nad
15 let získala Sabina Cajt -
hamlová z 1. A a 3. místo v recitaci v německém jazyce v ka -
 tegorii do 15 let získala Leticie Safari Z 1. C. Blahopřejeme!

Juniorský maraton – běžíme Evropou
Ve středu 17. dubna 2019 se naši žáci zúčastnili semifi-

nálového kola Juniorského maratonu pro Královéhradecký
kraj. Hejtman Jiří Štěpán odstartoval v pravé poledne na Ma-
sarykově náměstí štafetový závod na maratonské trati pro
de setičlenná družstva žáků středních škol. Každý z běžců
zdolával shodně okruh
840 m pětkrát, celkem
te dy 4 200 m. Naši ško -
lu reprezentovali: Jan
Ku bánek, Jakub Šana,
Zdeň ka Povejšilová, Voj -
těch Šana, Dominika
Vla sáková, Martin Diviš,
Klára Mrkvičková, Lukáš Heger, Ondřej Jansa a Vojtěch Kárník.

Všem studentům moc děkujeme! 
Mgr. Lukáš Rosůlek, ředitel školy

Zprávy z Gymnázia, SOŠ a VOŠ
v Novém Bydžově

Vynikající žně žákù SŠTŘ Nový Bydžov 
v soutěžích odborných dovedností 2019

Budoucí řezníci 
Zbyněk Hruboš 
a Pavel Vítek

Ing. Sirůček, Michal Grundmann,
učitel OV M. Tichý, Marek Nezbeda

Karolína Jiřišková 
nejlepší automechanička –

junior ČR 2019
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V letošním roce jsme pro děti připravili zajímavý hudební
projekt: CO ČECH – TO MUZIKANT, který jsme mohli usku -
tečnit také díky finančním prostředkům ze šablon 2014+.
V průběhu 10 lekcí se děti seznámily s hrou na bubny, drum -
beny, djembe, různé druhy fléten, housle, kytaru, klávesy, po-
zoun, trombon, bicí… a hlavně si užily úžasná dopoledne
plná hudby a společného muzicírování. Velký dík patří všem

našim skvělým lektorům, kterými byli: Lucie Panchartková
z DDM a Ivana Vítková, Lukáš Pavel a Pavel Hlubuček ze
ZUŠ v Chlumci n. C. 

Všechny naše děti teď chtějí být muzikanty, takže naše
ZUŠ má o nové žáky nebo členy orchestru určitě dobře po-
staráno. ☺

Malí muzikanti z MŠ Pøevýšov

Děti mají mnoho otázek. A my – dospělí – se na ně sna-
žíme odpovídat více či méně úspěšně. V MŠ U ZÁMKU chce-
me, aby si děti mohly vše, o čem si vyprávíme, prakticky ověřit,
a proto jsme se zapojili do projektu MALÉ TECHNICKÉ
UNI VERZITY.

A tak už jsme si postupně vyzkoušeli, jak se staví dům
i celé město, jak pracuje projektant a architekt, a nyní na-
posledy, co musí umět STAVITEL MOSTŮ.

Za pomoci přirozené dětské hravosti se děti během pro-
jektového dopoledne plného polytechniky jednoduše vzdě-
lávaly pod vedením odborníka.

A co program dětem přinesl?
  poslech pohádky o vzniku Karlova mostu
  práci samostatnou i skupinovou se stavebnicí LEGO podle

plánu

  dovednost domluvit se a spolupracovat ve skupině
  poučení o tom, co je technický výkres, pilíř, statika
  možnost zhodnotit a prakticky vyzkoušet výsledek práce

svojí i kamarádů
A co bylo výsledkem?
  každý „malý stavitel mostů“ si podle plánku postavil most-

ní pilíř, podílel se na stavbě velkého mostu a o jeho pev-
nosti se mohl na vlastní kůži přesvědčit.

Nejprve jsme nevěřili, že by nás mohl „stavebnicový“ most
unést, ale bylo to tak! A co nás čeká příště?

Zatím nevíme, ale dětských otázek neubývá a témata Ma-
lé technické univerzity jsou tak zajímavá…

Stačí dobře vybírat! 
                                                            Děti a učitelky
                                                            z MŠ U Zámku

JSOU Z NÁS 
STAVITELÉ MOSTŮ
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Judo tábor                                  20. 7. – 28. 7. 2019
Svatá Kateřina. Hl. vedoucí: Miloš Steklý. 
Pro děti z kroužku juda.

Kobliha – Všeobecný II.            28. 7. – 10. 8. 2019
Svatá Kateřina. Hl. vedoucí: Mgr. Vladan Kárník. 

Sportovní příměstský tábor      19. 8. – 23. 8. 2019
Areál DDM + výlety. Hl. vedoucí: Miloš Steklý.

Judo závody 
na vlastní pùdě

Jak se říká, rok se s rokem sešel a v Chlumci nad Cidlinou
náš oddíl opět pořádal druhé kolo týmové soutěže Polabská
liga 2019. Účast byla hojná, přijelo 378 závodníků z 36 oddílů
a naplnili jsme kapacitu tělocvičen v chlumecké základní ško -
le až po samý okraj. Program soutěže měl hned při slavnost -
ním nástupu jednu vsuvku, kdy byly za dlouholetou a obětavou
činnost pro OSJu Kolín a Polabskou ligu oceněny ředitelem
soutěže panem Josefem Musilem paní Lucie Panchartková
z DDM Chlumec n. C. a naše trenérka paní Magda Svobodová.

Soutěž vypukla po desáté hodině ranní. Jako domácí tým
jsme do zápasů vyslali 32 dětí. Mezi nimi si svůj první „ostrý“
start vyzkoušelo i 7 našich nováčků. Velké výpravy přijely
i z Judoklubu Pardubice (29), z SKP Judo Nový Bydžov (26),
Sokola Hradec Králové (32) a TJ Sokol Žižkov (27). Byl by
div, kdybychom z medailového rybníku něco nevylovili, a tak
určitě můžeme účast na domácí soutěži označit jako vy da -

ře nou. V tomto kole
jsme jako oddíl po dle
před běžných výsledků
skon čili na 2. místě se
ziskem 37 bodů za So -
kolem Hradec Králo-
vé, jež nás přeskočil
o jediný bod. V těsném
závěsu za námi byl
Judoklub Pardubice
s 34 body a na 4. mís-
tě Judo ZŠ Sadová Čá -
slav s 32 body.

Náš oddíl si po
5. místě v prvním ko -
le ve Velimi a nynějším

2. místě doma výrazně polepšil i v průběžném hodnoce -
ní. Po 2 kolech je na prvním místě Judo ZŠ Sadová Čáslav
s 53 body, na druhém náš oddíl s 49 body a na třetím Judo -
klub Pardubice se 46 body. Doufejme, že se nám bude po -
dobně dařit i v kolech dalších a navážeme na dobré výsled-
ky z předchozích ročníků.

Na závěr chceme poděkovat všem příznivcům našeho od-
dílu, kteří podali pomocnou ruku při organizaci soutěže (od
rovnání žíněnek, přes časomíru a v neposlední řadě příprava
pochutin pro rozhodčí). Jsme velmi rádi, že i přes různé obtíže
vše vzalo rychlý a zdárný konec ke spokojenosti všech. 

Petr Černohorský

projížďky v kočáře

Od 17.30 hodin vystoupí děti ze zájmových kroužků DDM

Po celou dobu budete moci nahlédnout do kluboven DDM

a seznámit se s činností kroužků.

Hudba a občerstvení zajištěno!! Akce se koná i za nepříznivého počasí.

PROGRAM:

15.30 – 16.30 hodin

kouzelník pro děti – Roberto Rodríguez
kouzla, klaunování, žonglování a balónková show

16.30 – 17.30 hodin

soutěže pro děti

Doprovodný program: malování na obličej, skákací hrad,

AREÁL DDM - CHLUMEC N. C. (BUDOVA OBČANSKÉHO CENTRA)

31. května (pátek)

od 15.30 hod.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE CHLUMEC NAD CIDLINOU

DŮM DÌTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍZÍ

LETNÍ TÁBORY 2019

ul. 9. května 198, ( 495 485 357, www.ddmchlumec.net

Inzerce
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samozřejmě). Ještě jsme před spaním
zmírnili Poláky, kteří byli hlasití a brá-
nili všem ve spaní.

A pak hurá na kutě, abychom byli
na sobotu fit.

V sobotu ráno jsme vyrazili těsně
pod vrchol Lysé hory v Beskydech, na
Ivančenu. Počasí bylo krásné. Po cestě
jsme plnili úkoly související s demokra -
cií a minulostí. Za splnění jsme dostali
pěkné náramky s heslem „Totalita vy-
lučuje skauting a skauting vylučuje
totalitu.“ Po výstupu jsem ještě s ně -
kolika lidmi šla na mši pod širým nebem. Byla zajímavá, byl
to zážitek. Pak jsme šli na ceremoniál, společně si zavzpo-
mínali a uctili památku skautů hrdinů, kteří dělali odboj za
2. sv. války. Přinesli jsme na mohylu kámen z našeho města,
stejně tak, jak to již 73 let dělají všichni skauti a trempové.
Zpěv české a slovenské hymny se nesl po kopcích a úvodní
slova náčelníka skautů si vezmeme k srdci. Po ceremoniálu
se Berušky vydaly na dlouhou noční cestu domů.

A zbylí z nás, teda Žabáci a my, se ještě vydali na vrcho-
lek Lysé hory.

Teda řeknu vám, byla to cesta jen pro zažité skauty. Byla
to štreka a dřina, ale stálo to za to. Asi v půlce cesty jsme
totiž měli pravou a nefalšovanou koulovačku. Ano, byl tam
sníh. Tolik sněhu jsme v Chlumci dlouho v zimě neměli ☺. 

Na vrcholu jsme se posilnili a vyrazili opět dolů. Někteří
z nás po některých úsekách cesty klouzali dolů i po zadku.
Cestu z Frýdlantu k Ivančeně, kterou nás vezl předtím auto-
bus, jsme šli zpátky po svých. Viděli jsme krásné výhledy.
A po 20 km a velkém převýšení je jasné, že u cíle nám všem
už umíraly nohy a pak lidem v tělocvičně nosy.

No a v neděli jsme plní zážitků a někteří i s novými přáteli
vyrazili směr domov.

Byli jsme unavení a nohy nás budou bolet ještě dlouho,
ale my jsme skauti a ne párátka, takže nám to nevadí. Z Ivan -
čeny mám skvělé zážitky a v dobrém na ni budu vzpomínat.
Příští rok jedu určitě znovu.

Eliška Ulrichová – Termoska

ALKO (alobalová koule) 2019, 
aneb nasbírali jsme 121 kg hliníkových víček 

od jogurtů a plechovek
„Je to tady, jedeme na ALKO!“, znělo už od rána na chlu-

meckém nádraží. I letos jsme se totiž tradičně vydali na zá-
vody pod Kunětickou horou u Pardubic. Tentokrát se závody

konaly 27. 4. a z našeho střediska se účastnily družiny Silá-
ků, Stonožek a Soviček. Vyzbrojeni vlastnoručně vyrobenou
alobalovou koulí, která je k účasti nutná, a hromadou pytlů
přetříděných plechovek od piva a víček od jogurtů jsme v 9:30

odstartovali závod. A v čem závod spočíval? Děti procházely
celkem 9 stanovišť, na kterých je čekal např. slalom s aloba-
lovou koulí, přenášení koule na ringo kroužku, hod na cíl
s koulí, nesení koule za krkem a jiné. Po zdolání každého
úkolu dostaly děti kousek mapy k pokladu. Když mapu po -
skládaly, a našly určené místo, čekala je odměna v podobě
pamětní kartičky na tuto akci a malá sladkost. 

Ty z vás, kte ří
nás celý rok zá so -
bovali lépe či hů -
ře přetří dě ným
hli níkem, ur čitě
zajímá, ko lik jsme
ho letos přivezli.
Tak, vážení, letos to bylo celých 121 kg, ale na bednu to ne-
stačilo. To nám ovšem nevadí, protože důležité není vyhrát,
ale zúčastnit se! Děkujeme panu Netíkovi, který nám těch
121 kg na Kunětickou horu odvezl. 

Za kolektiv vedoucích Lenka Malíková – Pískle.

Žabácký vandr 
Ve dnech 19.–21. 4. se uskutečnil vandr v překrásné pří-

rodě Železných hor. Na Velký pátek ráno jsme v ranních ho-
dinách vyrazili vlakem z Chlumce směr Slatiňany. V plánu
bylo dojít do večera na rozhlednu Boika, která je nedaleko
Nasavrk. Cíl se podařil splnit, a tak jsme se mohli za odměnu

pokochat výhledem na západ slunce.
Ráno, po vydatné snídani (míchaná va -
jíčka se špekem), jsme vyšli na cestu do
vesnice Polom, kde jsme měli v plánu
přespat v kostele. Do vesnice jsme do-
šli ve večerních hodinách a ustlali jsme
si ve zvonici. A v neděli ráno přišel ná-
pad s velkým N. Zrealizovat Žabácký
orloj (profesionální divadelní provedení
si můžete prohlédnout na facebooku

skauti Chlumec nad Cidlinou) a vyrazili na cestu na nádraží
ve Ždírci nad Doubravou. Cestou jsme měli velmi netradiční
zážitek. Cíťa málem šlápl na zmiji, co se vyhřívala na sluníč ku.
Kárčí se vžil do krotitele ha dů a zachránil situaci. Do Chlum -
ce jsme dojeli až k večeru. Byli jsme všichni sice unavení, ale
hodně jsme si vandr užili.            Dan Valiga – Had

RETROPLAVBA A VODÁCKÝ FESTIVAL 
ZRUČ NAD SÁZAVOU – TIP NA VÝLET
20. 4. luxusní počasí, prima parta skautských dětí a jejich

rodičů, legrace, pohodička, dobré jídlo a pití v parku zámku
ve foodtruck. Prostě krásně strávená sobota. Dík, že s námi
i relaxujete ☺.                           Vráťa
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AKTUÁLNĚ
SVOJSÍKŮV ZÁVOD, VŠICHNI NAŠI NA BEDNĚ

Skautský závod pro kategorii 11+, 6.–7. 4., Stěžery. Ne-
bylo to vůbec jednoduché! Trasa 18 km (pro toho, kdo zablou-
dil přes dvacet), ošetření perfektně namaskovaných zranění
simulovaný pád letadla, poradit si se situací zásahu elektric-
kým proudem, najití cesty ze Stěžer
na letiště Václava Havla v papírových
jízdních řádech, nakoupit si z přiděle -
ných peněz suroviny na oběd a uvařit
si ho na ohni, zorientovat se podle
bu zoly a odpovědět na různé otázky
týkající se světových stran, najisto po-
znat květiny a stromy, vyluštit šifry v čá -
rových kódech, pracovat s vrtačkou,
pilou, kladívkem atd., to je jen střípek
toho, čemu se říká SKAUTING PRO
ŽIVOT. A naši bravurně obstáli.

Družina Stopařů – 
1. místo 

v chlapecké 
kategorii
a postup 

do krajského kola

Lída Šandová, 
Fanda Věříš, 
Štěpán Věříš, 
Filip Veselý, 

Lenka Novotná

Družina Berušic – 2. místo 
v dívčí kategorii 

a postup do krajského kola

Terka Šlechtová, Anička Kolinská, 
Katka Wágnerová, Míša Reková, 

Klára Polívková, Zuzka Janouchová

Družina Kaněk – 3. místo v dívčí kategorii

Anička Grohová, Petra Bambasová, 
Pavlína Petrovická, Kája Čapková, Anežka Ulrichová

3. místo v chlapecké kategorii

Krištof Sofilkanič, 
Vojta 

Benisch, 
Honzík 
Valiga, 
Pavel 

Kolinský, 
Jakub 
Víšek

IVANČENA – 73 let stará mohyla v Beskydech

Náš oddíl Háďat společně s oddíly Berušek a Žabáků vy-
razil v pátek 26. 4. z chlumeckého nádraží do Moravského
Frýdlantu na akci zvanou Ivančena. Po 4 hodinách jízdy
a 5 pře stupech jsme byli všichni rádi za pevnou půdu pod
nohama. Rozložili jsme bagáž a někteří akční z nás (já taky)
ještě vymysleli, že budeme hrát vlky a ovečky (drsnější verzi,
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SKAUTSKÝM SVĚTEM
JUNÁK – ČESKÝ SKAUT z.s. 
MÁ 64 383 ČLENŮ

Počty pochází ze začátku letošního roku,
kdy proběhla pravidelná registrace. Při re-

gistraci v roce 2018 nás bylo 60 522.
Junák má 2 172 oddílů v 475 střediscích. Ve velkých

městech je i několik středisek.
– za minulý rok přibylo 6 813 nováčků v kategorii světlu-

šek a vlčat (7 až 10 let)
– nejpomaleji roste členská základna v Jihočeském a Krá-

lovéhradeckém kraji.

Neplatí to však o chlumeckém středisku Junáka, které se
pečlivě stará o výběr a kvalifikaci vedoucích a tím umožňuje
i o rostoucí počty oddílů a možnost přijímat nové členy.

VÝROČÍ: 
Tradice „Závodů světlušek a vlčat“. 12. května 1929

soutěžila brněnská vlčata „O totem Supa Bělohlava“. Šlo
o před chůdce dnešního Závodu světlušek a vlčat. Chlumečtí
reprezentanti se v soutěžích vždy prosadili.

Tradice závodu „Přes tři jezy“ vznikla 26. května 1939
v Praze, kdy 13. oddíl vodních skautů otvíral novou klubovnu
na Libeňském ostrově a uspořádal 1. ročník závodu „Přes
tři jezy“. I chlumečtí skauti se již zúčastňují.

Vodní skauti se představili poprvé veřejnosti 16.–18. květ -
na 1919 v Praze. V našem městě jsou pamětníci, kteří byli čle-
ny chlumeckého oddílu vodáků po roce 1945 – např. br. Míla
Plecháč, br. Jindra Celler – Felix. Klubovnu měli ve „Smetanově
chaloupce“ V Lipkách na břehu Cidliny.

UDÁLOSTI:
Ukliďme Česko – mnoho skautských oddílů se zapojilo

do této dobrovolnické akce, kdy čistili různá místa zaneřádě-
ná odpadky. Viz bit.ly/SkautiUkliziCesko2019.

1. červen – Mezinárodní den dětí
5. červen – Světový den životního prostředí

21. červen – Letní slunovrat
26. červen – Mezinárodní den boje 
          proti narkomanii a drogám            
Časopis Junák digitalizován. První číslo časopisu Ju-

nák vyšlo 15. ledna 1915. Po zákazech v době německé
okupace a komunistického režimu se vždy obnovil a vychází
dodnes. Všechna čísla najdete na http://skaut-junak.skau-
ting.cz.                                       Mika-Köhler

WWW.SKAUTCHLUMEC.CZ

Skautskou stezku připravila Věra Applová – Lolli

Krašov, to byly Čarodějnice! Desítky
metrů dlouhý lampionový průvod, obrov-
ská kupa větví, dřeva a ztrouchnivělých
pneumatik, na vše dohlížející hasičský
trambus s posádkou.

Z důvodu rozšiřování se našeho měs -
ta tato tradiční akce ztratila své oblíbe né
místo a vystřídala lokality pod sokolov-
nou, v Americe či na hřišti za současným
domem dětí a mládeže.

Něco tomu chybělo. Ať už prostor na
rozběh, možnost většího ohně, příroda,
trasa na průvod, někde za městem…

A CO TO USPOŘÁDAT V LIPKÁCH,
V AREÁLU SMETANOVY CHALOUP-
KY? PŘÍRODA, VELKÝ ROZBĚH, CID-
LINA, ZA MĚSTEM…
Fotografie na poslední straně časopisu.

V lednu to byl pouze sen. Místo bez
elektriky, vody, toalet, s okolními louka-
mi soukromých vlastníků.

30. 4. 2019 se sen zrealizoval. CHLU -
MEČTÍ SKAUTI za finanční podpory

Měs ta Chlumec nad Cidlinou, troufnu
si říct, tímto novým místem, NASTAR-
TOVALI DALŠÍ TRADICI CHLUMEC-
KÝCH ČARODĚJNIC. 

Od 16.30 do půlnoci jsme bavili ma -
lé i velké. Malí zachraňovali čarodějnici
plněním netradičních úkolů. „Nejvíce mě
bavilo hledání čarodějných předmětů
ve strašidelném domečku, kde byly sta -
ré knihy, košťata, byliny, vše v přítmí pa -
vučin a drobných světýlek,“ říká malá
Julinka. Pro záchranu čarodějnice bylo
potřeba získat vodu, čarodějnici uhasit,
provést ji děsivým lesem, získat čaroděj -
né předměty. Pro hrdiny čekal v závěru
dárek – tiskátko, letadýlko, hopík, svíticí
tyčinky…

Chlapy jsme hecovali k neuvěřitel-
ným výkonům v hodu sudem do dálky,
střelbou z luku či taháním auta. Ešus
plný kofoly či piva byl dostatečný hnací
mo tor. Dámy lákal tatoo salon či roman-
tická projížďka na kánoích po Cidlině

(záleží, zda jel muž se ženou, či přizvali
i svou ratolest ☺).

Horkovzdušný balón sice kvůli po-
ryvům větru nevzlétl, ale už jen vlézt si
do proutěného koše a zkusit pustit ho -
řáky bylo technickou zajímavostí. Pře-
kvapila mě velikost všeho, z tečky na ob-
loze se na zemi stává velké monstrum.
Z techniky nesměli chybět chlumečtí
ha siči se svou novou Tatrou a nadšenci
s vojenskou Vétřieskou. Zejména chlap -
ská část účastníků si tedy přišla na své.

Dechový orchestr s mažoretkami
při  vedl lampionový průvod v čele se sla -
 měnou čarodějnicí, která, stejně jako
me ga oheň, vzplála k nebesům. A kdo
přišel na kukandu, nebo se jen tak pro -
jít, uve lebil se na lavičce a užíval si ka-
pelu Acoustic band s Leonou Šen ko vou.
No a pařilo se až do půlnoci, kdy zakon -
čovala bigbeatová kapela VANA HEIM.

Když jsem mezi vámi procházela,
a že to bylo mockrát (můj krokoměr mě
gratuloval k ušlým 10 km), viděla jsem
běhající děti s jiskrou v oku, neformální
rozhovory mezi vámi, kteří jste se třeba

ČARODÌJNICE NOVÌ

dlouho neviděli, odpočívající lidi na la-
vičkách s úsměvem na tváři… a měla
jsem zase ten pocit TRADIČNÍCH ČA-
RODĚJNIC.

Snad nám prominete, že na vás
ne vybyla klobása a stáli jste dlouhou
fron tu… vytočili jsme mno ho sudů piv
a ko  foly, opekli stovky
klobás a párků v roh -
líku. Na příští rok se na
vás ještě lépe nachys -
táme a už teď se na to
těšíme.

Sejdeme se opět
na tomto TRADIČNÍM
MÍSTĚ. 

A na závěr dovolte,
abych s radostí PODĚ-
KOVALA:
všem skautům a rodi-
čům, kteří nám pomo -
hli s realizací, Městu
Chlumec nad Cidlinou
za finanční podporu ak -
ce, Kinským, panu Di-
viškovi a Pulpánovi za
umožnění přístupu na

soukromý poze mek, technickým služ-
bám města za po moc s technickým za -
bezpečením, Hon zům Živnému a Hlíd-
kovi za vyřešení elektriky a ozvučení,
firmě Perena za elektrický proud, chlu-
meckým hasičům za dodání techniky,
městské policii za bezpečnost celé ak-

ce, dechovému orches tru a mažoret-
kám za průvod, nadšencům vojenské
techniky za V3S, firmě Habalon za ba-
lón, kapele Acoustic band za příjemný
poslech a kapele Vanaheim za pařbu. 
                        Věra Applová
                        za chlumecké skauty 

Inzerce

Inzerce
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Z hodnocení činnosti našeho Klubu
důchodců vyplynulo, že patříme v rámci
kraje mezi nejaktivnější. Z tohoto důvo-
du nám Krajská rada seniorů Králové-
hradeckého kraje nabídla rekreačně lé -
čebný pobyt v Piešťanech. Ten se usku-
 tečnil ve dnech 18. 4. – 24. 4. 2019.

Protože nejpočetnější skupinu au to -
 busového zájezdu tvořili v počtu 28 chlu -
 mečtí senioři, zájezdový autokar byl
přistaven v Chlumci n. C. Cestou ještě
přistoupili účastníci z Kostelce n. O.
a okolí (12), dále z Hradce Králové (10).
A tak plně obsazeni v počtu 50 rekrean -
tů jsme přijeli do lázeňstvím proslave-
ných Piešťan.

První písemná zmínka o městě je
z r. 1113. Na místní prameny bylo po -
ukázáno v pol. 16. století. Na konci
19. stol. si lázně pronajala rodina Win -
terů, která z nich vytvořila světově pro-
slulé lázně. Dnes jsou nejznámějšími
a největšími lázněmi na Slovensku. Le -
ží uprostřed širokého údolí Váhu a pa-
tří k nejteplejším a nejslunějším mís-
tům Slovenska. Náleží do Trnavského

kraje a od r. 1996 jsou okresním měs-
tem. Prochází jimi dálnice D 1, mají na
30 000 oby vatel a vlastní letiště.

Piešťanské prameny vyvěrají z hloub -
ky 2 000 m, vynášejí s sebou některé
spe cifické sloučeniny a zemské magma.
Mají teplotu 67–69 stupňů celsia. Díky
této kvalitě a vysoké odbornosti lázeň-
ských lékařů patří k lázním nejvyhledá-
vanějším. Lázně se specializují na léčbu
nemocí pohybového aparátu – kostí,
kloubů, svalů, ale také centrálních a pe -
riferních nervů. Hlavním cílem je pře -
devším obnova komplexních pohybo-
vých funkcí.

Léčebné účinky termální minerální
vody se využívají k vanovým koupelím,
nazývaným zrkadlisko. Jedinečností Láz -
ní Piešťany jsou bazény s přírodním
dnem, do kterých přes vrstvu bahna vy -
věrá termální minerální voda, čímž vzni -
ká bahenní koupel – bahnisko. Bahno,
které se těží v řece Váhu, nemá obdobu
jinde na světě. Bahenní zábaly poskyto-
vané v těchto lázních jsou proto napro-
sto unikátní.

V tříhvězdičkovém hotelu HARMO-
NIE nás uvítal příjemný, milý a usměva-
vý ředitel zařízení. Ubytovali jsme se ve
dvoulůžkových nebo třílůžkových po-
kojích s příslušenstvím a balkonem.
Denně jsme absolvovali dvě procedury.
Každý večer byl kulturní program s ta -
neč ní hudbou, jež zajišťoval hotel. Takže
na televizi nebyl ani čas. Všeobecná spo -
kojenost byla s prvotřídní stravou, která
byla formou bufetu a v plné penzi. Poně -
vadž pobyt probíhal v období Velikonoc,
nejvíce zaujala šibačka a polievačka s ve -
selou hudbou. A tak jsme měli možnost
poznat nejen jiný kraj, ale i jiné zvyky.

Velkou výhodou bylo, že náš auto-
bus byl s námi po celou dobu a my jsme
ho využívali dle potřeby k různým výle -
tům. Navštívili jsme např. krajské měs-
to Trnavu, hrad Beckov, hrad Čachtice
s ochutnávkou vín v podsklepení.

Největší zásluhu na velmi zdařilém
pobytu měla vedoucí zájezdu, sama před -
sedkyně Krajské rady seniorů Králové-
hradeckého kraje, Ing. Růžena Ryglová.
Vždyť také uplatnila své bohaté zkuše-
nosti z oblasti seniorů a školských od-
borů, kde pracuje již mnoho let.

Za Klub chlumeckých seniorů
Pavel Sameš

Z Klubu seniorù

O víkendu 23.–24. 3. 2019 vyrazili mladí hasiči na zá-
vody do Jablonce nad Nisou. A dařilo se jim.

MLADŠÍ DÍVKY – startovalo celkem 154 závodnic.

Káťa Kvasničková  – čas 17,31 – osobní rekord – 18 bodů
do celkového hodnocení

Nikola Veselá         – čas 18,38 – osobní rekord
Kristýna Vosáhlová – čas 20,49 – osobní rekord
Eliška Hedvičáková – čas 21,88 – osobní rekord
Julie Kočková         – čas 23,13 – osobní rekord

STARŠÍ DÍVKY – startovalo celkem 213 závodnic

Viki Myšková         – čas 15,03 – osobní rekord

Tereza Veselá         – čas 15,45 – osobní rekord
Viki Matoušová      – čas 13,77 – 9 bodů 
(Klamoš)                                     do celkového hodnocení 

MLADŠÍ CHLAPCI – startovalo celkem 161 závodníků

Ondřej Volejník      – čas 16,01 – osobní rekord – 30 bodů
do celkového hodnocení

Jan Svatoň             – čas 16,60 – osobní rekord – 18 bodů
do celkového hodnocení

Jindřich Kočka       – čas 17,12 – 9 bodů 
                                                 do celkového hodnocení
Adam Liebich        – čas 18,04
Kryštof Holan        – čas 18,69 – osobní rekord
Jakub Mejtský        – čas 24,03 – osobní rekord
Tadeáš Mejtský      – čas 29,10 – osobní rekord 

STARŠÍ CHLAPCI – startovalo celkem 214 závodníků

Tomáš Rakouský 
               1. kolo– čas 11,96    (chlumecký rekord), 
               2. kolo– čas 11,76    (nový chlumecký rekord)
                                                 55 bodů 
                                                 do celkového hodnocení
Michal Rakouský    – čas 12,37 – osobní rekord – 47 bodů

do celkového hodnocení
Ondřej Holan        – čas 14,08 – osobní rekord – 17 bodů

do celkového hodnocení
Jakub Šaroun        – čas 15,27

Tomáš Rakouský skončil na druhém místě, Michal Ra-
kouský na pátém místě. Formu mají kluci v této sezoně vý-
bornou. Velká gratulace!

Více zde: https://mhchlumec.webnode.cz/

Lenka Šarounová

FAMÓZNÍ TAŽENÍ 
5. ročníkem ČHP „60“ 2019 

POKRAČUJE!!!
Opět bedna, spousta osobních rekordů, 

překonaný chlumecký rekord 
a 194 bodů v Jablonci!!!

InzerceInzerce
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Branky:  Kříž 4x, Cholasta, Tichý
M. Jansa, trenér: „Dnešní zápas byl o dobývání branky Hos-
tinného a překonání jejich ofside systému. Prvních 20 minut
jsme si na to zvykali, dalších 25 minut už se nám to vcelku
dařilo překonat, avšak vytvořené gólové příležitosti zůstaly
nevyužity. Druhý poločas jsme soupeře zatlačili do defenzívy
a konečně se nám podařilo vstřelit branky. Dnes jsme za-
slouženě vyhráli i zásluhou velmi dobře pracující obrany,
brankář Vlk si bohužel moc nezachytal. Zápas s přehledem
odřídil hlavní rozhodčí Lukeš“.

20. 4. – 18. kolo
Kunčice/Kobylice – Chlumec/NM   0:5 (0:2)

Branky:  Feichtinger 2, Kříž, Šimák, vlastní
M. Jansa, trenér: „Se soupeřem jsme v Kobylicích i přes výhru
nehráli dobře. Tímto směrem určitě nechceme jít a doufám,
že to byla je chvilková záležitost. Takže slabou útěchou mo-
hou být pro někoho tři body“.

27. 4. – 19. kolo
Dvůr Král./Bílá Třemešná – Chlumec/NM   1:2 (0:2)
Branky:  Mrhal, Tichý
M. Jansa, trenér: „Na začátku zápasu nás soupeř dostal pod
tlak. K tomu v 6. minutě musel střídat Tichý (koňar) a v 10. min.
Feichtinger (natažený sval). V tuto chvíli to s námi nevypadalo
dobře a už na lavičce nezůstal nikdo (početní stav kádru do-
rostu bohužel není dobrý). Zhruba ve 30. min. jsme se trochu
probudili a výsledkem byly góly z kopaček Mrhala a hlavičky
Tichého (který naštěstí zápas dohrál) po rohovém kopu. Dru-
hý poločas byl opět lepší soupeř, ale z množství šancí pro-
měnil jen jedinou. Zápas nám ukázal, že když na nás soupeř
trochu přitlačí, tak kupíme chybu za chybou. Potřebujeme
více takovýchto zápasů, za poslední měsíc jsme měli jen „leh-
ké“ a pak si myslíme, že půjde vše samo“.

Starší přípravka roč. 2009–2008
trenéři:   Kamil Mlynář, Marek Steklý, Stanislav Strnad

6. 4. – finálová skupina 
TJ Sokol Třebeš – FK Chlumec nad Cidlinou 8:9
FK Chlumec nad Cidlinou – FK Náchod 17:13
TJ Sokol Třebeš – FK Náchod 15:9
K. Mlynář, trenér: „Dnes kluci odehráli vítězně 1. kolo KP ja-
ro finále. Výkon bych hodnotil reálně – dobrý. Chvílemi kluci
hráli s obrovským nasazením a pak to opačně vypustili, ale
tak to prostě občas bývá. Je třeba brát v potaz, že naše druž -
stvo je skutečně nejmladší v soutěži, což je ale pro naše bor-
ce jedině dobře, jelikož v této soutěži není slabého soupeře,
ba naopak je tu velice solidní kvalita, a tak se můžeme jedi-
ně zlepšovat. Pochvala pro kluky“.

14. 4. – finálová skupina 
FK Chlumec nad Cidlinou – TJ Sokol Třebeš 5:19
FK Chlumec nad Cidlinou – FK Vysoká n/L. 18:7
K. Mlynář, trenér: „Dnes naše starší přípravka odehrála další
kolo KP. Výkony předvedli kluci vcelku solidní. Nechali jsme
za hrát úplně všechny hráče, aby měli radost a zkušenosti s KP
a při tom nehleděli na výsledky. Nakonec proti Vysoké jsme
zápas výkonem a výsledkově zvládli, proti Třebši už to bylo
horší, ale to nevadí. Kluci, je třeba pořád poctivě trénovat,
protože je to poznat (kdo poctivě trénuje a kdo ne)“.

Mladší přípravka roč. 2011–2010
trenéři:   Petr Pilař, Martin Vilgoš, David Branský, 
             Jakub Jarkovský

14. 4.
Krajský přebor mladší přípravky – Dnes jsme odehráli první
jarní kolo v Jičíně, kde jsme v kooperaci s RMSK Cidlina na -
stoupili k utkáním proti týmům Jičína a Náchoda. V ná mi
odehraných vítězných poločasech jsme předvedli hezký
kombinační fotbal, kdy jsme nastříleli 37 gólů a pouze 2 in -
 kasovali. 

27. 4.
Mladší přípravka-OP. Dnes jsme zajížděli ke dvěma zápa-
sům Okresního přeboru v Myštěvsi, kde jsme poměřili síly
s domácími a mužstvem Prasku. Oba zápasy jsme vyhráli po -
měrem 11:4 (Prasek) a 7:4 (domácí). V zápasech jsme vyni-
kali dobrou souhrou a kombinací. Zlepšit se však musíme
ve hře jeden na jednoho a v zakončení. Hráčům dík za pěkné
výkony v sychravém dopoledni.

1. 5.
Mladší přípravka – Dnes jsme se zúčastnili mezinárodního
turnaje ve Vykáni, kde jsme obsadili 17. místo. Bohužel naši
borci v těžké skupině přistoupili k zápasům bez potřebné
koncentrace a pozornosti, což znamenalo tři porážky s ná-
dechem debaklu, postupně s Chocní (1:7), Spartakem Trna -
va (1:6) a Fotball Talent Academy (1:5). V posledním zápase
skupiny jsme se trochu zvedli, ale opět po hloupých chybách
jsme podlehli Mladé Boleslavi (3:4). V zápasech o umístění
jsme po težkopádných výkonech vybojovali vítězství nad Par-
dubicemi (3:1) a Slavií Praha 2011 (5:2). Turnaj v plné nahotě
odhalil naše nedostatky v pohybu, fotbalovém myšlení, práci
s míčem a soustředění se na zápas. Je rozhodně na čem
pracovat!

Mini přípravka roč. 2012 a mladší
trenéři:   Petr Modráček, Jiří Hansl, Pavel Janda

Kontakt na nábor do týmů přípravek: 
Kamil Mlynář, 775 706 063, mlynar@tannaco.cz

Jan Vopátek
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Zprávy FK
Dne 21. 4. se na chlumeckém hřišti uskutečnil charitativní

běh: „Běháme pro druhé“, kterého se zúčastnilo 52 dospě-
lých závodníků. Děkuji všem, kteří se akce zúčastnili a pře de -
vším těm, kteří se podíleli na organizaci. Největší poděkování
patří sponzorům, bez kterých by se akce nemohla uskutečnit.
Jsou to: FK Chlumec nad Cidlinou, Česká osiva a. s.,
Naturalife, Bonasus Gym, Pivovar U Vacků, mošty Fy -
tos a Hračky Vondrušková. Polovina výtěžku ze startov-
ného šla na zdravotní fond města Chlumec nad Cidlinou.

Dne 22. 6. se uskuteční na chlumeckém stadiónu oslava
100 let založení fotbalu. Všechny vás proto srdečně zveme
na celodenní program, kde si na své přijdou všechny věkové
kategorie. Celé dopoledne bude probíhat turnaj dětí, na který
jsou pozvané týmy jako je například FC Hradec Králové nebo
RMSK Nový Bydžov. Po obědě bude pokračovat doprovodný
program pro děti. Od 15:00 se uskuteční zápas FK Jablonec –
FC Hradec Králové. Představí se i stará garda, bude pokřtěna
kronika chlumeckého fotbalu a mnoho dalšího. Odpolední
a večerní hudební program:
q 17:00 – 18:00     Alchymie
q 18:30 – 20:15     Total randál
q 20:45 – 22:30     Řemen
q 23:00 – 24:00     Na3je
Průběžné informace na NOVÝCH stránkách
       http://www.chlu mecky-fotbal.com/ nebo 
       na facebooku – skupina FK Chlumec nad Cidlinou.

Muži A
13. 4. – 21. kolo

FC Spartak Rychnov – Chlumec A   1:0 (0:0)
P. Kycelt, asistent trenéra: „Viděli jsme remízový zápas s mi-
nimem šancí, ve kterém jsme se domácím zbytečně přizpů-
sobili, a místo kombinace jsme zbytečně nakopávali mí-
če. O všem rozhodla jedna standardka a vyloučení Labíka.
Prohra je i odraz práce hráčů v týdnu, která nebyla vůbec
dobrá. Bez tréninku to prostě nejde. Čekají nás klíčové do-
mácí zá pasy a v nich se chceme prezentovat určitě lépe
než dnes“.

Muži B
13. 4. – 19. kolo

Myštěves – Chlumec B   4:7 (1:2)

Branky:  19., 78. a 89. min. Staněk, 21. a 69. min. Cholas ta,
47. a 71. min. Šusta

L. Heger, fanoušek: „Na hřišti aktuálně druhého týmu OP
jsme vyběhli v omlazené sestavě a předvedli jsme velmi sluš-
ný výkon. V rozmezí 19. a 21. minuty jsme se dostali do dvou-
gólového vedení, a bohužel jsme nevyužili další šance, těsně
před přestávkou jsme po nedorozumění obrany a brankáře
nechali domácí snížit a obávali se, co s námi udělá gól do
šaten. Obavy rozprášil hned v první minutě druhého polo-
času Šusta, který zvýšil na 1:3. Domácí to ale nevzdali a vy -
užili toho, že naši střední záložníci si vybrali slabší čtvrtho-
dinku, a dokázali otočit na 4:3. Z domácího kotle se začal
ozývat pokřik „dejte jim bůra“. V tuto chvíli nás domácí ve
středu pole začali přehrávat, ale naštěstí trenér Hladík do-
kázal rychle a dobře reagovat střídáním a přeskupením po-
stů a Cholasta nejprve vyrovnal a pak Šusta vyslyšel volání
domácího kotle a přidal domácím jejich vysněného „bůra“.
I když domácí měli pár náznaků šancí, tak od této chvíle
na ši hru opanovali a Staněk přidal další dva góly a zkom-
pletoval si hattrick, i když velkou zásluhu na posledním gó-
lu ne smíme upřít Kyceltovi, který se po zranění vrací do
skvělé formy.

Z pohledu fanouška musím zopakovat, že kdo nebyl na
tomto zápase, tak může litovat.

Díky, borci, a těším se na další zápas“.

Garda nad 35 let
trenér:             Zdeněk Mikšovský
realizační tým:  Josef Hladík, Josef Strnad

Dorost U19
6. 4. – 16. kolo

TJ Tatran Hostinné – Chlumec/N. M.   0:6 



SPORTSPORT

K
V

Ě
T

E
N

 2
01

9

37

hráče. Mou snahou bude pro následující sezonu domluvit pro
náš C tým možnost hraní soutěže v jiném sousedním okrese,
než je Hradec Králové.

Tabulka:
 družstvo                            PU    V     R      P   K skóre   body

1. TJ Sokol Stěžery D             12   12     0      0    0 142:74 36
2. TJ Sokol PP 

Hradec Králové 2 G            12     6     2      4    0 119:97 26
3. TJ Sokol 

Chlumec nad Cidlinou C    12     3     1      8    0 98:118 19
4. TJ Sokol PP 

Hradec Králové 2 H            12     1     1    10    0 73:143 15

Mládež:
Bodovací turnaje:
Kycelt Lukáš 1. místo nejmladší žáci  9. 3. 2019 Chrudim
Kycelt Lukáš 3. místo nejmladší žáci  13. 9. 2018 Josefov
Kycelt Jakub  2. místo starší žáci         10. 3. 2019 Chrudim 
Kycelt Jakub  2. místo starší žáci         23. 8. 2018 Chrudim

V září nabíráme do kroužku stolního tenisu děti.
Za oddíl stolního tenisu Martin Kycelt

Jakub Kycelt 
sklidil neuvěøitelný úspěch 

v rámci České republiky
Jakubu Kyceltovi se v letošní stolně tenisové sezoně po-

dařilo umístit na 9. místě v žebříčku ELO ST skokan roku
v rámci všech 18038 registrovaných hráčů v celé ČR. Toto
je nevídaný až neuvěřitelný úspěch pro tak malý oddíl, jako
jsme my, který má velice omezené finanční a časové prostřed-
ky. Jakub je velice odhodlaný hráč, který velmi tvrdě trénuje
a každé utkání hraje na 100 %. Jeho úspěch je zcela zaslou-
žený a Jakub může být na sebe pyšný. 

Žebříček skokan roku vyhodnocuje, jak se daný hráč zlep-
šil za celý rok dle nárůstu Elo bodů. Elo je statistické ohodno -
cení výkonnosti hráčů nebo týmů určené pro hry dvou soupe-
řů, který navrhl americký fyzik a statistik maďarského původu
Arpad Elo. Systém Elo byl zaveden nejdříve v šachu (1959
v USA a 1970 celosvětově), ale nyní se oficiálně i neoficiálně
používá v celé řadě sportovních odvětví a her. EloST neboli

Elo stolního tenisu je modifikovaný Elo systém určený pro
hodnocení hráčů podle výsledků zápasů odehraných v sou-
těžích ČAST.

ELO ST: Žebříček skokan roku 2018/2019
                                                          Elo     Elo změna   Zápasů

Pořadí     Hráč
                                                                      za rok    za sezonu

1.  Radim Nechyba (2007)
 KST Apollo Ústí nad Labem z.s.       1393       +452          45

2.  Jakub Růžička (2007)
 HB Ostrov, z.s.                                1448       +419        136

3.  Šťěpán Holub (2007)
 HB Ostrov , z.s.                               1530       +387          77

4.  Tomáš Vlach nejml. (2006)
 TJ Tatran Hostinné, spolek              1402       +357          85

5.  Daniel Vitásek (2006)
 TTC Bolatice, z.s.                            1363       +355        105

6.  Jakub Krejsa (2002)
 Klub stolního tenisu Vyškov             1351       +355        133

7.  Metoděj Drápal (2006)
 Klub stolního tenisu Vyškov             1185       +350          99

8.  Petr Hodina (2008)
 TTC Libín Prachatice z.s.                 1555       +338        126

9.  Jakub Kycelt (2004)
 TJ Sokol Chlumec nad Cidlinou      1602       +335        113

10. Aneta Dubravcová (2005)
 Tělocvičná jednota Sokol Lhenice    1421       +325        134

Za oddíl stolního tenisu Martin Kycelt

SPORTSPORT
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

36

Chlumec nad Cidlinou A (KP1), 
Krajský přebor 1. třídy

Za A tým nastupovali v základu: Petr Kycelt (40:29), Mar-
tin Kycelt (22:45), Roman Šedivý (24:25), Michael Cudlín
(32:10). Dále nastoupili: Jakub Kycelt (8:9), Josef Jiřička
(2:13), Jaroslav Skřivan (3:9).

Tabulka:
 družstvo                            PU    V     R      P   K skóre   body

1.  TJ Jičín                              22   18     1      3    0 206:119 59
2.  DTJ – Slavia Hr. Králové E  22   17     2      3    0 203:118 58
3.  Baník Vamberk                   22   16     3      3    0 209:125 57
4.  TJ Dvůr Králové n. L.          22   14     2      6    0 196:132 52
5.  Sokol České Meziříčí          22   14     2      6    0 194:136 52
6.  Tatran Hostinné B               22   11     2      9    0 151:150 46
7.  Sokol Nemyčeves              22     9     0    13    0 146:160 40
8.  Sokol Chlumec n. C.          22     8     0    14    0 145:177 38
9.  Jiskra Nový Bydžov            22     4     5    13    0 143:199 35

10.  TTC Nové Město n. M.       22     4     4    14    0 142:187 34
11.  Sokol Jar. – Josefov 2 C    22     5     2    15    0 118:187 34
12.  Jiskra Jaroměř B                22     0     1    21    0 56:219 23

Chlumec nad Cidlinou B (KP2), 
Krajský přebor 2. třídy

Za B tým nastupovali v základu: Pavel Kycelt (18:47), Jo-
sef Jiřička (23:35), Jaroslav Skřivan (38:38), Jakub Kycelt
(30:34). Dále nastoupili: Jan Havlín (0:3), Lukáš Kycelt (0:14). 

Po úspěšně odehrané baráži se Spartou Úpicí B, bude
B tým nadále hrát soutěž KP2.

Tabulka:
 družstvo                            PU    V     R      P   K skóre   body

1.  Sparta Úpice A                  22   19     2      1    0 212:91 62
2.  TJ Lázně Bělohrad             22   15     3      4    0 199:134 55

3.  Salamandr Hr. Králové        22   15     2      5    0 201:119 54
4.  DTJ Hradec Králové F         22   11     3      8    0 179:155 47
5.  Tatran Hostinné C               22   10     4      8    0 164:152 46
6.  TJ Nová Paka B                  22   10     4      7    1 167:165 45
7.  Jiskra Hořice                      22     9     3    10    0 160:172 43
8.  TJ Jičín B                           22     6     8      8    0 158:184 42
9.  Sokol Stará Paka B             22     7     2    13    0 135:178 38

10.  Sokol Chlumec n. C. B      22     5     2    15    0 130:191 34
11.  TTC KB Vrchlabí B             22     4     2    16    0 124:198 32
12.  Sokol Stěžery C                 22     3     1    18    0 109:199 29

Chlumec nad Cidlinou C (OP1), 
Okresní přebor 1. třídy

Za C tým nastupovali v základu: Jakub Kycelt (28:4), Michal
Leden (15:13), Zdeněk Veselý (18:24), Jan Koníček (12:22).
Dále nastoupili: Lukáš Kycelt (14:22), Jan Černík (3:13). 

Zde bych podotkl, že letošní sezona, co se týče počtu tý -
mu v soutěži, byla velice špatná. Je to způsobeno tím, že se
v okrese Hradec Králové rozšířily soutěže pro neregistrované

Stolní tenis 
závěrem sezony 2018/2019

Inzerce
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Lauterbachova ulice, vedená rovnoběžně s Vrchlickou
v nové zástavbě západně za zámkem, je pojmenována od ro -
ku 2007 po Antonínu Lauterbachovi, chlumeckém rodáko-
vi, učiteli, divadelníku a spisovateli (1912–2007). V roce 2006
byl jmenován čestným občanem města. 

Ve stejném období vybudovala firma Stavoka v ulici řa-
dové rodinné domky, které si vzápětí zakoupili jejich noví oby -
vatelé.

Lišická ulice nese své pojmenování od směrování dří-
vější okresní silnice, která se po vybudování nové ulice do prů -
myslové zóny stala místní městskou ulicí. Nezjistil jsem, že ten -
to název by byl projednáván v zastupitelstvu města. 

Máchova ulice vychází z Riegrovy ulice, ve které nava-
zuje na Havlíčkovu k zámeckému parku. Své pojmenování
získala již v roce 1910 a přečkala s ním i období Protekto-
rátu, kdy měla i německé pojmenování Mácha Gasse. Svoji
první zpevněnou úpravu získala ulice již v polovině šedesá-
tých let, současná úprava je z osmdesátých let, kdy byla pro-
vedena v akci Z. Karel Hynek Mácha patří k nejvýznamnějším
českým básníkům tzv. revolučního romantismu. Jeho vrchol-
nou lyrickoepickou básní byl Máj, který vydal v roce 1836.
Tento rok mu byl osudový, když také v pouhých dvaceti šesti
letech zemřel. Mácha je považován za zakladatele moderní-

ho českého básnictví. Úprava asfaltovým povrchem byla pro -
vedena v roce 1957, po rekonstrukci kanalizace v roce 1954,
veřejné osvětlení kabelem bylo provedeno v roce 1956 a spu -
štěno 1. 1. 1957. Nový chodník ze zámkové dlažby po jedné
straně ulice je z roku 2014.

Mládežnická ulice v nové zástavbě jižně pod zámkem
spojuje rovnoběžně s Pražskou ulicí ulici Na Vinici s dálnič-
ním přivaděčem. Po levé straně je zastavena převážně řado-
vými rodinnými domky, po pravé straně menšími družstevními
bytovými domy. Její současná podoba je z roku 1993, když
sítě byly budovány v několika etapách podle postupu okolní
zástavby od sedmdesátých let. V roce 2017 byla vybudová-
na nová kanalizace a následně je připravena úprava vozovky
a chodníků. Pojmenování ulice navrhl Josef Hartman v 70. le -
tech minulého století.

Na Františku převládaly v minulosti zahrady a sady
a mož ná právě tyto vytvářely rozkvetlý rámec Města v za -
hradách, jak naše měs -
to je ho příznivci kdy si
označili. Bohužel již to -
mu tak není. Sady vět -
šinou zpustly a v do -
bě cizokrajného ovoce
o do mácí jablka a třeš -
ně již ani není zájem.
Místo sadů zde roz -
ptýleně vyrůstají nové
domy a jejich obyvate-
lé budou brzy vyžado-
vat nové komunikace
a sady budou tak ma-
lé, až nakonec žádné.
Název tato část města
získala od sošky svaté -
ho Františka téměř na
samém vrcholu kopce,
kterou zde instaloval
chlumecký měšťan Jo-

sef Podvalský a která dala pojmenování celé partii zahrad
nad městem Na Františku. Na počátku minulého století si
zde chlumečtí ostrostřelci vybudovali novou střelnici za tu,
která zanikla díky přemístění ne mocnice. Po ukončení čin-
nosti ostrostřeleckého spolku zde zůstala výletní restaurace
pana Pultra a dnes tu stojí vodárenské zásobníky a věž pro
přenos radiotelefonních signálů. Za procházku ale ještě stále
tento kout stojí, je zde velmi pěkný pohled na město. Zatím -
co cesta kolem sochy sv. Fran tiška je pokračováním Žiželic -
ké ulice, spodnější cesta, odbočující ze Žiželické, se nazývá
shodně s celým kopcem Na Františku. 

Ulice Na Hatích patří k nejstarším chlumeckým ulicím.
Své pojmenování nese již od roku 1899 a nemusela ho v prů -
běhu století měnit. Jen za Protektorátu měla stejně jako jiné
ulice svůj poněmčený název Am Reisbündel. Ulice vychází
z dnešní Zámostecké, na samém jejím kraji bývala stará a ob -
líbená hospůdka naposledy U Pilných, nebo U Hlubockých
a směřuje k parkovišti u fotbalového hřiště a koupaliště. Pů-
vodní louce na dnešním hřišti se říkalo Na Tesárně. Kdo ví,
proč? Přes původní mlýnský náhon býval brod a sedláci při-
jíždějící na trhy od Kladrub si tudy zkracovali cestu. Koryto
Bystřice se sem dostalo až po rozsáhlých vodohospodářských
úpravách, kterým předcházelo zrušení Velkochlumeckého
ryb níka. Dnešní most u Kladrub nestál, a aby se vyhnuli bro -
du na Cidlině, brodili se raději přes menší toky, projeli touto
ulicí a již byli na chlumeckém trhu. Tržiště na dobytek, na
které se odbočovalo uprostřed ulice, sem bylo přemístěno
až počátkem poslední války. Dříve bývalo dobytčí tržiště v mís -
tech dnešní Perštýnské ulice a až do počátku století ve spod-
ní části náměstí. Běžné trhy se odehrávaly na náměstí. Dnes
je zde hokejbalové hřiště a další klubovny pro zájmovou čin-
nost. Také Český svaz chovatelů zde má vlastní výstavní areál.
Ještě krátce po druhé válce zde byla připravována výstavba
nových jatek. V roce 1947 si zde občané svépomocí vybudo-
vali kanalizaci, o rok později ulici vyštětovali. V roce 1962
bylo budováno veřejné osvětlení. V roce 1966 získala bez-
prašný povrch. Generální rekonstrukce všech sítí včetně no -
vého po vrchu vozovky a chodníků proběhla v roce 2013.

Název Na Hatích dává tušit, že zde nebývalo sucho
a ba  žiny kolem Cidliny se překonávaly za pomoci hatí. To
byly ote pi, svazky proutí sloužící za podklad cest v močálo -
vém území. 

Ulice Na Lukách vznikla až válečnou a poválečnou zá-
stavbou prostor uvolněných postupnou likvidací starého hra-
du a luk podél Cidliny. Všechny tyto louky byly každoročně
opakovaně zaplavovány při povodních, které řeka přinášela.
Až do roku 1969 se označení Na Lukách používalo pro všech -
nu zástavbu přiléhající k dnešní ulici 9. května směrem k Cid-
lině. Zpevněný asfaltový povrch získala ulice v roce 1967.
Kanalizace v části byla prováděna v první polovině 70. let.
V roce 1970 byla takto pojmenována pouze jedna ulice, kte-
rá se na přelomu století prodloužila až k ulici U Starého hra -
du. Tato část již patřila k loukám zvaným Bejkovka. Komu-
nikace byla dokončena do dnešní podoby v roce 2004.

Ulice Na Valech získala také své pojmenování mezi prv-
ními v roce 1899. Patří do první městské části a poněmčený
název zněl Am Wall. Vnitřní město nebo osada kolem staré
tvrze a hradu nebyla chráněná proti vnějšímu nepříteli hrad-
bami, jak to bývalo u některých zakládaných měst ve středo-
věku, ale vodním příkopem a valem. Ze všeho nám doposud
zůstalo zachováno jen pojmenování název úzké obslužné
uličky, která měla být obehnána rozhrnutým valem a příko-
pem vycházejícím z Cidliny. Na jeho místě jsou nyní zahrádky
místních obyvatel, kteří v minulosti opakovaně pilně usilovali
o zrušení uličky a propojení svých domků se zahrádkami.
Jak je zřejmé, marně. Ulice i její název přetrvaly do součas-
nosti. Nízké domky patřily především různým řemeslníkům,
nabízejícím své služby jak panstvu, tak obyvatelům městečka.

-ijv-

Město a jeho ulice (12)

Lauterbachova ulice 2012

Ulice Na Hatích ústí do rušné Zámostecké ulice

Východní část ulice Na Lukách směřuje k Cidlině

Staré, ale upravené domky v uličce Na Valech

Mládežnická ulice před rekonstrukcí 
(nalevo řadové domky a vpravo družstevní výstavba)

Na Františku dříve bývaly jen velké
třešňové sady a výletní restaurace,

dnes je zde rozsáhlá výstavba
rodinných domů a chatMáchova ulice od zámku
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Středověké právo na pořádání trhů
bylo udělováno pouze městům nebo
městečkům. Především právem pořádá-
ní trhů se v 17. a 18. století odlišovala
města od vesnic a k jejich konání udě-
loval privilegium přímo panovník a to
v listinné podobě. Týdenní trhy se ko-
naly vždy některý (přesně stanovený)
den v týdnu a nabízelo se na nich pře -
devším zboží denní potřeby (potraviny,
potřeby do domácnosti a hospodářství).
Výroční jarmark byla záležitost nejen
ob chodní, ale i společenská. Výroční trh
udělený chlumeckým obyvatelům v ro-
ce 1689 císařem Leopoldem I. (1657–
1705) se konal podle tohoto privilegia
vždy od pondělí po neděli Cantate, což
byla čtvrtá neděle po neděli velikonoční.
Termín konání chlumeckého výročního
jarmarku byl tedy proměnlivý, stejně ja -
ko velikonoční svátky. Výroční jarmark
trval osm dní a končil následující pon-
dělí. Každá městská radnice té doby
měla malou věžičku se zvonkem zva-
ným „hlásníček“. Tím se ohlašoval nejen
začátek a konec jarmarku, ale i o jar-
marcích ohlašoval „frejung“, tedy čas,
od kterého směli již nakupovat přes-

polní, když před tím měli přednost do-
mácí. Výročních jarmarků se účastnili
i obchodníci přijíždějící ze širokého oko -
lí, nabízející běžně nedostupné zboží
(lát ky, stuhy, pentle a krajky, dále ko-
žešníci, obuvníci, řezbáři, ale i další ře-
meslníci, kteří ve městě chyběli). Tím
se výroč ní jarmark odlišoval od běžných
týdenních trhů. Koňské a dobytčí trhy
probíhaly samostatně. Výroční trhy také
často na vštěvovaly různé potulné a ko-
čovné atrak ce, jako bylo např. lidové di -
 vadlo, kejklíři či medvědáři.

Listina, uložená ve Státním okres-
ním archivu v Hradci Králové, se nám
dochovala do dnešních dnů ve velmi
pěkném stavu, včetně přivěšené pečetě
a patří k nejvzácnějším archiváliím na-
šeho města. Nahlédněme tedy do ob-
sáhlé barokní obšírnosti textu tohoto
privilegia.

„My Leopold, z Boží milosti zvolený
římský císař atd., oznamujeme tímto lis -
tem Naším všem, že jsme od purgmis -
tra, konšelův a celé obce města Chlum -
ce nad Cidlinou, vys. urozenému Fran-
tišku Voldřichovi hraběti Kinskému ze
Vchynic a Tetova, pánu na Chlumci nad

touž Cidlinou, rytíři zlatého rouna, na-
ši tajné radě, komorníku a nejvyššímu
kancléři v království našem dědičném
Českém a dvoru Našeho královského
v Čechách hofmistru, věrnému milé-
mu přináležejícího, poníženě prošení,
abychom k nim se tak milostivě naklo-
nili a jim jakožto skrze ty z dopuštění
Božího již několikráte a to jmenovitě
v l. 1672, 1677, 1678 a posléze 1680
vystálé nešťastné pády ohně, kdežto
v těch letech do 80 domův a při tom
kostel, děkanství, škola a špitál v popel
a rum obráceno, nanejvýš schuzelým li -
dem, k těm předešle od starodávna ma -
 jícím třem ještě jeden a tak čtvrtý výsad -
ní jarmark, kteréhož by oni i potomci

jich budoucně
ten pondělí po nedě -
li Cantate dle obyče -
je země každoročně
držeti a užívati a tu-
dy jak oni obyvatelé,
tak i obec jich zase
k nějakému vzni  ku
a povstání přijíti 
a se be s manželka-
mi a dít kami svými
snázeji než po ty ča-
sy živiti a obživiti
mo hli, z dobrotivosti
a štědrosti Naší cí sař -
ské a královské na-
dati a v nově vysadi-
ti ráčili: k jejichžto
Chlumeckých poní -
že né a pokorné pro -
s bě milostivě naklo-
něni…, ráčili jsme
s dobrým rozmyslem
Naším, jistým vědo-
mým, s radou věr-
ných našich milých,

též mo cí královskou v Čechách jakož-
to dědičný král Český nadpřipome nuté
obci a obyvatelům svrchu psa ného měs -
ta Chlumce n. C. nynějším i budou cím
tu císařskou a královskou milost uči -
ni ti a nadepsaný jarmark, který by oni
kaž doročně ten pondělí po neděli Can -
tate na všeliké krámské a kupecké zbo -
ží a ji né prodajné věci s 8 dny pořád
sběhlými a frejunkem obyčejným drží-
vati a užívati mohli, milostivě nadati,
uděliti a v nově vysaditi, jakož jej také
tímto listem neb majestátem Naším cí -
 sařským a král. mocně nadávati, udělo -
vati a v nově vysazovati ráčíme.

Chtíce tomu konečně, aby nadjme -
novaná obec a obyvatelé již tolikrát na-
zvaného města Chlumec nad Cidlinou
nynější i budoucí jich téhož čtvrtého jar-
marku na výš zejména položený den
tím vším způsobem obyčejným a prá-

vem jako jiná panská města a městečka
v království Našem dědičném Čes kém
svých jarmarků užívati obyčej mají a jich
užívají, tolikéž bez umenšení a pře káž -
ky každého člověka užívati mohli a moc
měli nyní a na časy budoucí. A protož
při  kazujem a dostatečně poroučíme
všem obyvatelům a poddaným Našim
ze všech 4 stavův z počátku podo tknu   -
té ho království Našeho dědičného Čes -
ké ho, zvláště pak královským místo dr -
žícím Našim Pražským, neméně i hejt-
manům kraje Hradeckého nynějším
i budoucím, věrným milým, abyste často
opáčenou obec a obyvatele téhož měs -
ta Chlumce n. C. nynější i potomky jich
při tomto milostivém nadání, udělení
a vysazení téhož nového jarmarku nyní
i na časy budoucí měli, drželi a nepo-
rušitelně zachovali, žádných jim v tom
překážek nečiníce ani komu jinému či-

niti dopouštějíce a to pod uvarováním
hněvu a nemilosti Naší cisař. a králov-
ské, dědicův a budoucích králův Čes -
kých, též skutečného trestání. Tomu na
svědomí pečeť Naši císařskou a králov-
skou větší k listu a majestátu tomuto
přivěsiti dáti jsme rozkázali a v něm se
vlastní rukou podepsati ráčili.

Dán v městě našem Vídni 30. dne
měs. června léta od Narození Syna Bo-
žího 1689, království Našich: Římské-
ho 31. Uherského 34. a Českého 33.“

Leopold

Poznámka: Originální dokument na per-
gamenu má rozměry 69 x 50 cm, psán
je česky, přivěšená pečeť je z červeného
vosku (průměr 9 cm) v dřevěné schrán -
ce na černožlutých šňůrách.

          Lubomír Havrda
          (foto: SOA Hradec Králové)

Táta přišel toho dne z blízkého ná-
draží s puškou, přes prsa kulometný pás
plný nábojů. Z kapsy vytáhl ještě pis-
toli. Všechno zabalil do starých pytlů
a ukryl na dvorku ve dřevníku pod uhlí.
Byl připraven, stejně jako všichni pří-
slušníci stanice, na přednostův rozkaz
obsadit nádraží. Současně i němečtí
vojáci strážního oddílu ve městě byli
v ozbrojené pohotovosti. Chodili všude
s puškami na řemenu. Všeobecně se
s na pětím čekalo, kdy „to prakne“.

Prasklo to v sobotu 5. května. My
gymnazisti jsme v tom týdnu už nejez-
dili vlakem z Chlumce do Bydžova do
školy. I když mně tatínek kladl na srdce,
abych se nikde netoulal, do ničeho se
nepletl a držel se doma mamince k ruce
a chránil ji, kdyby bylo třeba, potloukal
jsem se s kluky po ulici u Obecňáku, jak
se říkalo dvoupatrovému činžovnímu
do mu, který dodnes stojí na křižovatce
ulice od Klicperova domu směrem k ná -
draží. 

Tehdy v něm bydlely četné důležité
osobnosti i s rodinami, pan důchodní,
vrchní četnický strážmistr Řeháček, měst -
 ský tajemník pan Starý a také neprávem
obávaný německý treuhänder Adolf Lud -
 wig, tajný antifašista a pomocník odbo-
je. Schylovalo se k polednímu, když se
uprostřed domu v prvním patře z otevře -

ného okna vyklonila maminka našeho
ka maráda a mého spolužáka z gymplu
Milana Starého a vzrušeným hlasem vo -
lala: „Kluci, utíkejte honem domů, v Pra -
ze se střílí!“

Moje maminka byla bez sebe sta -
ros tí, kde se toulám, aby se mi, probo -
ha, něco nestalo. „To je dost!“, vydechla
s ne konečnou úlevou, když jsem jako
velká voda vrazil do dveří. Pustili jsme
si rádio. Z přijímače zaznívaly vzrušené
výzvy hlasatele Mančala: „Voláme čes -
kou po licii, české četnictvo, české vlád -
ní voj  sko do budovy rozhlasu! Přijďte
ihned... střílí se tu, jsou zde vražděni češ -
tí lidé!“

V Praze vypuklo povstání. Táta při-
spěchal z nádraží. „Tak už to začalo!“,
volal ode dveří. V dřevníku vyhrabal
zpod uhlí svou výzbroj a hned zase bě-
žel na stanici. „Táto!“, volala za ním usta -
raná maminka, „dávej na sebe pozor, ať
se ti, prokristapána, nic zlého...“ Než sta-
čila dopovědět, bouchla za tátou vrátka.
Vyběhl jsem za ním. Přijížděl právě vlak
od Jičína. Sotva zarazil v sykotu páry
a kvílení brzd, ozval se nádražní roz-
hlas: „Stanice Chlumec nad Cidlinou.
Der Aufruf an alle deutsche Wehrmach t -
angehörigen. Výzva všem příslušníkům
německého wehrmachtu. Vystupte v kli -
du z vagonů. Své zbraně zanechte na

místě anebo odevzdejte při výstupu čes -
koslovenským ozbrojeným orgánům.“

Železničáři ozbrojení kořistními puš -
kami, samopaly i pistolemi obstoupili ce -
lý vlak a jali se zadržovat a odzbrojovat
jednotlivé německé důstojníky i vojáky,
kteří v proudu cestujících opouštěli va-
gony a pod namířenými zbraněmi bez
odporu zvedali ruce a odevzdávali svou
výzbroj. Železničářské ozbrojené hlídky
ještě bez ohledu na jízdní řád prochá-
zely vlakem z vagonu do vagonu a tu
a tam vyváděly ven odzbrojené jednot-
livce, kteří navzdory výzvě setrvali na
místech v předstíraném spánku, v na-
ději, že ujdou pozornosti.

Chlumec nad Cidlinou se pod do-
jmem urputných bojů v Praze připojil
k celonárodnímu povstání. Na radnici
se podle záznamů v městské kronice
ujal řízení města revoluční národní vý-
bor. Jeho předseda Václav Volejník pro-
mluvil z balkonu radnice k občanům.
Prohlásil revoluční národní výbor za vy-
konavatele vůle lidu a nařízení česko -
s lovenské vlády v Košicích. 

Výborem byl jmenován vojenský ve-
litel města major Šafránek, který se, ob-
lečen do důstojnické uniformy, okamži-
tě ujal organizování dobrovolnického
revolučního vojska. Německá posádka
v síle praporu uposlechla výzvy ke kapi-
tulaci, odevzdala zbraně a její příslušníci
byli jako zajatci internováni v budově
školy, zatímco zajatci z nádraží včetně

VZPOMÍNKY

Støípky z východočeských archivù
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i sobě tu úžasnou zprávu: „Podepsal do -
kument o kapitulaci nacistických vojsk.“

Toho dne od časného rána prou -
dila německá vojenská auta hromadně
v proudech i jednotlivě po všech silni-
cích a cestách od východu k západu. 

V opačném směru v časných ranních
hodinách projížděla Chlumcem sku pi -
na amerických obrněných aut a dží pů
s parlamentáři, kteří zřejmě s vědomím
německých velitelských instancí směřo -
vali do Lázní Velichovek ke kapitulač-

nímu jednání s velitelem německé sku -
piny armád Mitte polním maršálem
Schörnerem.

Všichni jsme prožívali nádherné
chvíle.

Karel Richter
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odzbrojených příslušníků vojenského
stavebního vlaku byli soustředění v ob-
jektu nákladového skladiště.

Město se opět rozzářilo vlajkami
a pra pory a všude probíhalo odstraňo vá -
 ní německých nápisů. Na ukazatelích
směru, názvech ulic i na štítech obcho-
dů. V noci nenápadně zmizel i zdánlivý
nacista kryjící se maskou rottenführera
SA Adolf Ludwig i s manželkou a ne-
vlastním synem Láďou Kopeckým, kte-
rý byl naším dobrým kamarádem. I když
nám neprozradil, jak jeho otec smýšlí ve
skutečnosti a jak pálí dopisy udavačů
a varuje odbojáře ohrožené akcemi ges-
tapa, vždycky nás ujišťoval, že jeho ot-
číma se nikdo nemusí bát, že neublíží
ani mouše. 

To bylo ovšem jeho pečlivě skrývané
osobní tajemství. Udělal dobře, že se ny -
ní včasným zmizením vyhnul eventua li -
tě zcela nezasloužených perzekucí.

My kluci z Obecňáku a od nádraží
jsme se po vzájemné domluvě ohlásili
na radnici u majora Šafránka jako dob -
rovolníci k plnění nezbytných úkolů. Ma -
jor, urostlý muž autoritativního vzhledu,
oblečený v předválečné důstojnické uni -
formě s dvěma zlatými hvězdičkami na
zlatě obšitých náramnících, s opouzdře-
nou pistolí na důstojnickém opaku nás
pochválil za snahu. „Na zbraně máte ješ-
tě čas, chlapci, ale potřebujeme spojky.
Budete držet služby u mě na velitelství.“
Naše tázavé pohledy ho přiměly dodat:
„V mateřské školce u sokolovny. Hned
jsme se tam rozběhli, hrdi na svou po-
čínající účast v revoluci.

Nedlouho po poledni dolehl do měs -
ta třesk samopalů. Záhy vyšlo najevo, co
se stalo. Německý správce velkostatku
Kinských esesák Wawrzyk při návratu
se skupinou esesmanů nákladním au-
tem z kontrolní návštěvy statku Korce
narazil v Olešnici u Chlumce na hlouček
čtyř civilistů, kteří se vraceli domů z Ko -
lína, kde byli v rámci totaleinsatzu za-
městnáni. Kvůli trikolorám, které si při-
špendlili na kabáty, je Wawrzyk u zdi
nárožního hostince nařídil všechny čty -
ři postřílet. Byl mezi nimi i chlumecký
občan Jan Tomášek, otec našeho ka-
maráda Jirky.

Wawrzyk se poté i se svými zabijác-
kými kumpány zabarikádoval v budo-
vě panského pivovaru a za soumraku
prchli přes trať do Luhů. Další den prý
byli někde u Nymburka dopadeni, po-
věšeni na lucerny a zaživa upáleni. Ten -

krát se taková poprava nikomu nejevi-
la jako nelidská. 

Když majitel panství Zdenko Rad-
slav Kinský v uniformě československé-
ho dragounského kapitána se skupinou
ozbrojenců dorazil k pivovaru, nalezl už
jenom opuštěné ubikace a zpustošenou
kancelář. V jedné místnosti objevili stra -
chy roztřeseného osmnáctiletého výrost-
ka v kamuflážní uniformě SS s amputo -
vanou pravou rukou, takže se dalo uvěřit
jeho ujišťování, že v Olešnici na nikoho
nestřílel a Wawrzyk ho k tomu jako in -
va lidu ani nenutil. A navíc té spáchané
vraž dy mu bylo líto až k pláči.

Ve večerních hodinách byli na příkaz
revolučního národního výboru zajištěni
a internováni všichni zdejší nacismem
provinilí Němci, vlajkaři, kolaboranti
a udavači. Celkem třiadvacet osob. Li-
dé je při eskortování po zásluze často-
vali fackami a údery pěstí.

Kolem třiadvacáté hodiny došla do
Chlumce zpráva, že z Hradce na Chlu-
mec vyrazila motorizovaná kolona asi
v síle pluku, zřejmě jako posila pro Něm -
ce v Praze. Zároveň Němci v hradecké
stanici připravovali k výjezdu obrněný
vlak. V té době jsem zrovna držel na ve -
litelství službu společně se sousedovic
Mirkem Kodrlem a major Šafránek mně
nařídil na kole okamžitě doručit danou
zprávu veliteli obranného postavení před
mostem na východním okraji města spo -
lu s rozkazem kolonu stůj co stůj za-
držet. Kamarád Mirek byl vyslán s ob-
dobným příkazem na nádraží. 

Přinesl odtud majorovi hlášení, že že -
lezničáři nepojízdnými lokomotivami za -
tarasili vjezd do stanice a na hradeckou
trať že vyjela s drezínou destrukční sku -
pina, v níž byl i můj otec, s úkolem vy tr -
hat někde před Chlumcem koleje k za-
držení blížícího se německého obr  ně né-
ho vlaku. Tato akce se vydařila. Obr něný
vlak na Prahu přes Chlumec neprojel.

Hůře se dařilo obráncům silničních
zátarasů. Německá kolona dorazila k je -
jich postavení v neděli 6. května kolem
páté hodiny ráno za vydatného deště.
Štábní kapitán Gruss s úředníkem ně -
mec kého cukrovaru Dreger Haushof -
rem jako parlamentáři v doprovodu ve-
litele německé posádky majora Müllera
tlumočil veliteli motorizované skupiny
požadavky revolučního národního vý-
boru: složit zbraně a vzdát se pod zá-
rukou slušného zacházení. Německý
velitel s nárameníky obersta kapitulaci

zlostně odmítl a naopak nadiktoval par -
lamentářům své ultimátum: do dvou ho -
din stáhnout všechny ozbrojené stráže,
uvolnit zátarasy k průjezdu městem pod
hrozbou zničení města dělostřelbou Par-
lamentářům se podařilo dohodnout jed-
nání na radnici, jehož výsledkem byl na -
konec přijatelný kompromis, vynucený
německou početní a materiální převa-
hou: volný průjezd městem, propuštění
a odjezd zajatců bez německých odvet -
ných opatření. Německý velitel si nad rá -
mec dohody vynutil pod hrozbou smrti
navrácení ukořistěných zbraní a vozi-
del, jichž použil k odvozu propuštěných
zajatců.

Nádraží bylo současně přepadeno
po zuby ozbrojeným oddílem, který si
kromě propuštění zajatců a vydání zbra-
ní vynutil uvolnění trati na Prahu. Ně-
mecké požadavky byly plněny po česku,
liknavě a způsobem, který dosažený vý-
sledek znehodnocoval. Ozbrojení želez-
ničáři se v převážné většině stáhli do le-
sů za nádražím, připraveni k protiúto-
ku. Město prožívalo následující dva dny
v drásavém napětí z dramatických udá -
lostí v bojující Praze, sledovaných ne-
přetržitým poslechem hlášení povstalec-
kého rozhlasu a v očekávání německých
trestních sankcí. Němci však už naštěs-
tí neměli tolik času, aby stačili udusat
ohniště českého odporu všude, kde je-
ho potlačování vázlo. Vynucený průjezd
německých vozidel a vlaků byl na zá-
kladě telefonických informací mařen na
dalších úsecích trati i silnice.

Seděl jsem doma u rádia. Každou
chvíli se ozýval povstalecký vysílač z Pra -
hy, kde se rozhořely nejtvrdší a nejkr-
vavější boje. Povstalcům bránícím ba-
rikády přišly na pomoc jednotky ruské
národně osvobozenecké armády gene-
rála Vla sova, které se odtrhly od Něm-
ců a pod velením generála Buňačenka
útoč nými akcemi odvracely likvidační
nápor německých vojsk na centrum me -
tropole. Maminka, usoužená obavami
o tátu, kte rý byl s železničářskými ozbro -
jenci v le se, přibíhala co chvíli od plotny,
neschop ná soustředit se na vaření. Dych -
tivě očekávala nějakou zprávu, že se sta-
lo něco, co způsobí v událostech přízni-
vý obrat. To, co právě hlasatel vzrušeně
oznamoval, tomu nasvědčovalo: „V hlav -
ním stanu generála Eisenhowera v Re-
meši podepsal generalleutnant Jodl...“ 

Nechtěli jsme věřit svým uším. Co že
to podepsal? Zopakoval jsem mamince

Sňatky uzavøené v obøadní síni radnice
18. 4. 2019
Petr Horyna Chlumec nad Cidlinou
Lenka Panchartková Chlumec nad Cidlinou

20. 4. 2019
Antonín Šmejkal Lužec nad Cidlinou
Radana Fehling Tetov 

26. 4. 2019
Tomáš Dítě Nový Bydžov
Lucie Vancová Lužec nad Cidlinou

Sňatek uzavøený v salonku zámku Karlova koruna
27. 4. 2019
Jaroslav Polák Lovčice
Martina Musílková Pečky, část Velké Chvalovice

Sňatek uzavøený na zahradě zámku Karlova koruna
26. 4. 2019
Pavel Záhora Běrunice
Monika Halberštátová Běrunice

Sňatky uzavøené v mramorovém sále
zámku Karlova koruna

12. 4. 2019
Zbyšek Veselý Podbřezí
Jiřina Tůmová Chlumec nad Cidlinou

13. 4. 2019
Zdeněk Votava Ovčáry
Monika Kohoutková Ovčáry

Jan Dipold Chlumec nad Cidlinou
Kateřina Lísková Šebestěnice

Lukáš Šénvajc Orlová, část Lutyně
Lucie Sommerová Knyk

26. 4. 2019
Michal Poddaný Nový Bydžov
Eva Němcová Pardubice

27. 4. 2019
Michal Káda Hradec Králové
Veronika Luňáková Chlumec nad Cidlinou

Jakub Růžička Písek
Daniela Malá Bystřice

Lukáš Beňovský Kolín
Eva Janovská Kolín



K
V

Ě
T

E
N

 2
01

9

47

FOTOREPORTÁŽFOTOREPORTÁŽ
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

46

SPOLEČENSKÁ KRONIKASPOLEČENSKÁ KRONIKA

Děkujeme touto cestou 
panu Netíkovi za důstojné vypravení pohřbu, 

panu PaedDr. Zd. Horákovi za smuteční projev, 
za slova útěchy a květinové dary všem, 

kteří se přišli rozloučit 

s paní Danou DRAHORÁDOVOU.

Rodina Drahorádova
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Tereza Halmichová
Adam Víšek
Oskar Marek

Vojtěch Litera
Dominik Koubek

Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.

František Hodouš                   81 let
Marie Synková                        76 let Za evidenci obyvatel Ivana Fölklová

Odešli z našich øad

Sňatek uzavøený v Novém Městě
v bažantnici v Luhách

1. 5. 2019
Radek Šír                                Chlumec nad Cidlinou
Kateřina Gruberová               Chlumec nad Cidlinou

                                                                               
Za matriku Ivona Uchytilová

Sňatky uzavøené v penzionu Alwin
19. 4. 2019
Tomáš Mikolanda               Údlice
Jana Švarcová                     Údlice

20. 4. 2019
Lukáš Kunce                       Mříčná
Lucie Frintová                    Benešov

1. 5. 2019
Jan Pavlík                            Neratovice
Michaela Králová               Městec Králové




